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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în Argentina

Semnarea Tratatului de prietenie j Întîbiirea tovarăşului Nicoiae Ceauşescu 
şi cooperare între j cu reprezentanţii sindicatelor 

Republica Socialistă România şi Republi-1 argentiniene şi muncitorii
ca Argentina şi a Comunicatului comun complexului siderurgic Soimsa

La 8 martie, o nouă filă s-a în
scris în cronica bunelor relaţii de 
colaborare dintre România şi Argen- 
tina, o nouă şi strălucită pagină: 
'preşedintele Consiliului de Stat ei 
Republicii Socialiste România şi 
preşedintele Republicii Argentina 
au semnat, într-un. cadru solemn, 
Tratatul de prietenie şi cooperare 
între cele două ţări ş! Comunicatul 
comun.

Ora 9,30. Cei doi şefi da stat în
tră în marea sală a reşedinţei pre
şedintelui Argentinei de Ia Olivos.

Preşedintele Nicoiae Ceauşescu şl 
tovarăşa Elena Ceauşescu, preşedin- 
tele Juan Domingo Peron şî doamna 
Maria Estela Martinez de Peron Sau 
loc pe un podium de onoare. Îm
preună cu cei doi şefi de stat se 
află înalte personalităţi române şi 
argentiniene.

Sala este împodobită cu drapelele 
român şi argentinian, ale căror fal
duri se îngemănează, in mod sim
bolic, cu stemele alăturate ale ce
lor două ţări.

Asistă la acest eveniment istoria 
înalte personalităţi ale vieţii poli
tice argentiniene.

La începutul ceremoniei, Ion Pă- 
ţan, vicepreşedintele Consiliului de 
Miniştri, ministrul comerţului exte
rior, George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, din partea ro
mână, şi Alberto Vignes, ministrul 
relaţiilor externe, şi Jose Gelbard, 
ministrul economiei, din partea ar- 
gentiniană, au semnat: Acordul ge
neral de cooperare economică şî 
tehnică între guvernul Republicii 
Socialiste România şi guvernul Re
publicii Argentina, Acordul de coo
perare în domeniul minier, Acordul 
de cooperare în domeniul agrozoo
tehnici, acordul financiar.

Este ora 9,50. în acest moment, 
preşedinţii Nicoiae Ceauşescu şi 
Juan Domingo Peron semnează Tra
tatul de prietenie şi cooperare între 
Republica Socialistă România şi 
Republica Argentina.

Cel doi şefi de stat semnează tot
odată Comunicatul comun.

Irr încheierea ceremoniei, au luat 
cuvintul preşedintele Juan Domingo 
Peron şl preşedintele Nicoiae 
Ceauşescu.

Conferirea titluiui de doctor honoris 
causa al Universităţii din Sud -  Bahia 
Blanca, preşedintelui Nicoiae Ceauşescu: 

şi tovarăşei Elena Ceauşescu
încă o prestigioasă instituţie da 

Învăţămînt superior din Argentina, 
Universitatea din Sud — Bahia 
Blanca, er hotărit, ia fel ca $i Uni
versitatea din Buenos Aires, să con
fere în semn de omagiu şi înaltă 
preţuire titlul de doctor honoris causa 
preşedintelui Nicoiae Ceauşescu şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu. O dele
gaţie de profesori şi studenţi ai U- 
niversităţii din Bahia Blanca, in 
frunte cu rectorul, prof. dr. Victor 
Benamo, a venit ia Buenos Aires, 
la reşedinţa şefului statului român 
pentru a înmîna acest titlu înalţilor 
oaspeţi români.

La ceremonie a participat proL 
dr. Carlos Ignacio Rivas, ministru 
subsecretar de stat pentru învăţă- 
mintui superior, care, luînd cuvin
tul, a spus:

Dumneavoastră, domnule pre
şedinte şi dumneavoastră, doamnă 
Ceauşescu aţi mai fost onoraţi în 
ţara noastră cu acest titlu. Cel de 
astăzi este un omagiu în plus. 
Vreau să subliniez însă că acest- 
titlu are O nuanţă diferită, el nu 
numai că omagiază pe domnul pre
şedinte, dar este şi un act de recu
noştinţă pentru că dumneavoastră 
sînteţi reprezentanţii unei comuni
tăţi, ai unei ţări care a făcut mult 
pentru noi, în special pentru dez
voltarea tehnică a Universităţii din 
Sud. In acest caracter de recuno
ştinţă şi de mulţumire pentru ceea 
ce au făcut pentru noi reprezen
tanţii tării dumneavoastră, avem 
plăcerea de a vă saluta şi a vă în-

(Gontinuare în pag. a IV-a)

Cuvintul tov
NICOLAE CEAUŞESCU

As dorii să exprim cele mal calde 
mulţumiri Universităţii din Sud pen
tru hotărârea pe care aţi luat-o de 
a ne decerna, mie şi tovarăşei mele, 
titlul de doctor honoris 'causa.

Vedem îp aceasta o expresie a 
relaţiilor dintre popoarele noastre, 
o apreciere a activităţii pe care o 
desfăşurăm în slujba poporului ro
mân, a socialismului şi păcii, o a- 
preciere a activităţii pentru dezvol
tarea relaţiilor de colaborare între 
poporul român şi poporul argenti
nian.

Desigur ca vom face totul pentru 
a extinde în continuare relaţiile 
dintre popoarele noastre, în toate 
domeniile de activitate. Vom acţio
na. in aceiaşi timp, pentru o dez
voltare tot mai mare a colaborări» 
dintre universităţile din ţările noas
tre, dintre Universitatea din Sud şl 
universităţile din România. Desigur- 
că societatea pe cate o făurim noi 
în România, societatea socialistă, e- 
forturile pe care le face astăzi po
porul român pentru dezvoltarea e* 
conoraico-socială pe un drum nou 
impun ca o necesitate aşezarea cu
ceririlor ştiinţei şi tehnicii contem
porane la bazele întregii activităţi. 
Pentru a asigura un progres în̂  toa
te domeniile de activitate trebuie să 
facem totul ca aceste cuceriri ale 
ştiinţei să fie puse în serviciul po
poarelor, al bunăstării lor atît ma
teriale, cit si spirituale.
"Aş dori să adresez profesorilor de 

la Universitatea Bahia Blanca cele 
mai buna,urări dé succes în întrea
ga activitate îndreptată spre făuri
rea cadrelor .riacgsare economiei, 
ştiinţe:' şî! culturii argentiniene. _As 
dor: să adresez tuturor profesorilor 
de la această .universitate urarea de 
a acţiona Întotdeauna în strînsă îe- 
qătură cu poporul, in slujba po
norului. a libertăţii şi fericirii lui. 
Vceasta este, pina Ia urmă, menirea

ştiinţei şi culturii, menirea omului 
de ştiinţa.

Aş dori. de asemenea, să adresez 
studenţilor din Universitatea Bahia 
Blanca urările noastre de succes 5n 
însuşirea nobilelor cunoştinţe ale 
ştiinţei. Fără îndoială, studenţimea 
este chemată astăzi să-şi însuşească 
cuceririle cele mai îniijÂâte, dar ea 
are menirea ca, ralin« să asigure 
ridicarea pe noi trepte a ştiinţei şi 
culturii fiecărei naţiuni, a ştiinţei şi 
culturii universale.

Sigur, şi profesorii, şi studenţii 
sínt - cetăţeni ai unei ţări — dum
neavoastră sînteţi ai Argentinei, ai 
unei ţări în plină transformare re
voluţionară, şi este de înţeles că 
trebuie să participaţi activ la viaţa 
politică , Ta realizarea acestor trans
formări. întotdeauna ştiinţa, cultu
ra au luminat căile spre progres, 
spre civilizaţie. De aceea vă urăm 
dumneavoastră, întregii studenţii®: 
succese in întreaga activitate.

Doresc să folosesc şi acest prilej 
pentru a ura poporului prieten ar
gentinian succese în dezvoltarea sa 
e conoraico-socială, în înfăptuirea 
programului pe care îl orientează 
astăzi preşedintele Peron, în unirea 
tuturor fontelor progresiste nationa
le,' pentrii a face din ţâra dumnea
voastră o patrie liberă, fericită, ca
re să colaboreze strîns cu toate ce
lelalte naţiuni ale lumii. i

Noi dorim ca între poporul român 
şi poporul argentinian să existe 
strînse legături da prietenie în toa
te domeniile; vom saluta cu multă 
bucurie o delegaţie a universităţii 
dumneavoastră -— de profesori ?t 
student! — în România, pnr/îrid prin 
aceasta bazele unei colaborări direc
te între universităţile noastre. încă 
o dată. vă mulţumesc şi vă rog să 
transmiteţi tuturor profesorilor şî 
studenţilor cele mai bune urări şi 
salutul' nostru prietenesc. (Aplauze)-

Întâlnirea tovarăşului. Nicoiae 
Ceauşescu cu muncitorii de la com
plexul siderurgic Somisa a avut ca 
punct culminant un larg schimb de 
păreri cu reprezentanţi ai Confede
raţiei Generale a Muncii, care gru
pează majoritatea sindicatelor din 
Argentina, precum şi cu un mare 
număr de siderurgişti de la Somisa.

Luînd cuvintul la începutul întâl
nirii, ministrul muncii, Ricârdo 
Otero, a exprimat satisfacţia pentru* 
posibilitatea oierită reprezentanţilor 
sindicatelor de a se întîlni şi dis
cuta cu ' şeful statului român. .De 
altfel, toyarăşe preşedinte, a spus 
el, vă aflaţi printre tovarăşi şi a- 
cest lucru, este de natură să facă 
cu atît mai fecundă această discu
ţie*.

Ii: continuare, tovarăşul Nicoiae

Ceauşescu a adresat conducerii în
treprinderii Somisa, tuturor oame
nilor muncii — muncitori, ingineri, 
tehnicieni — un salut călduros din 
partea sa, a clasei muncitoare din 
România.

Apoi, Lorenzo Miguel, secretarul 
general al Sindicatului muncitorilor 
clin metalurgie, membru în Consi
liul Superior Peronist şi alţi con
ducători de sindicate mulţumesc to
varăşului Nicoiae Ceauşescu pentru 
prezenţa sa printre reprezentanţii 
muncitorimii argentiniene, roagă’ să 
se transmită muncitorilor români 
salutul frăţesc al oamenilor muncii 
din .această parte a lumii.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu ros
teşte o amplă cuvîntare, urmărită 
cu deosebit interes şi subliniată cu 
îndelungi şi puternice aplauze.

Cuvintarea
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Domnilor miniştri,

_„\s derj, .v-xprim.-iAcä rf v- 
satisfacţia noastră ca ne aflăm în. 
Argentina şi că astăzi, împreună 
cu domnii miniştri şr cu tovarăşii 
conducători ai sindicatelor din. Ar
gentina, ne găsim în acest complex 
siderurgic, în. mijlocul muncitorilor, 
inginerilor, tehnicienilor, că putem 
să discutăm, tovărăşeşti: problemele 
privind dezvoltarea economico-socia- 
îă a  ţărilor noastre, ale întăririi 
solidarităţii dintre clasa muncitoare 
din România şi din Argentina,

Tovarăşi,
România este un stat unde de 30 

de anî, clasa muncitoare, in alianţă 
cu ţărănimea, cu intelectualitatea, 
într-o strînsă colaborare, a devenit 
stăpînă in ţară şi construieşte o o- 
rinduire nouă — orânduirea socia
listă. Trebuie să vă spun ca înfăp
tuirea socialismului în România a 
dus la lichidarea ou desăvîrşire a 
vechilor orlnduiri socialo. Industria 
este în întregime în mîinile clasei 
muncitoare, agricultura se găseşte 
la mîinile ţărănimii, prin cooperati
ve. Orinduirea socialistă pe care am 
construit-o noi în. România a cerut e- 
forturi susţinute. Cei ce am acţionat 
în condiţiile grele cu gândul la e- 
liberarea patriei noastre, a clasei 
noastre muncitoare, am acţionat — 
după ce poporul a devenit stăpîn 
în ţară — pentru a înfăptui năzuin
ţele d® dreptate socială, de bună
stare şi fericite pentru toţi oamenii 
muncii.

Desigur, este greu în cîteva cu
vinte să redai tot ceea ce s-a în
făptuit în construirea unei orânduiri 
sociale noi. S.per însă că mulţi din
tre, dumneavoastră veţi vizita Ro
mânia, vă veti putea ţntîlni cu 
muncitori români, cu conducători 
sindicali, cu conducători de partid 
şi veti putea cunoaşte nemijlocit 
cum lucrează, cum trăiesc şi ce gin- 
desc poporul român şi clasa mun
citoare din Románia. Trebuie totuşi 
să vă spun că în construcţia socie
tăţii socialiste am realizat o dezvol
tare în ritm înalt a industriei, care 
a crescut în aceşti ani, de 28 de ori. 
Produceam — ca să vorbesc de s- 
tel — 280 mii tone. Anul acesta 
vom produce aproape 9 milioane 
tone. Agricultura noastră care se 
găseşte, după cum am spus, în mina 
ţărănimii, a obţinut, de asemenea, 
succese mari în creşterea producţiei 
vegetale şi animale, asigură pe de
plin necesităţile întregului nostru 
popor şi chiar ceva disponibilităţi. 
Desigur, suprafaţa României este 
ceva mal mică decît a Argentinei, 
dar cu toate acestea am acordat o 
mare atenţie mecanizării, chimiză
rii, folosirii cuceririlor ştiinţei în a-

gri,cultură, pentru a obţine recolta 
tot mai mari.
. S>->- L . - u i

do oţel sau a altor produse indus
triale nu spune nimic. Venitul na
tional a crescut dg peste zece ori. 
Numai in ultimii, zece ani salariile 
şi veniturile generale ale oamenilor 
muncii au crescut de câteva ori. De 
altfel, tot ceea ce facem in Româ
nia, însăşi esenţa societăţii noastre 
socialiste, este destinat asigurării 
bunăstării şi fericirii omului, creării 
condiţiilor ca oamenii să se simtă 
pe deplin stăpâni, pe destinele lor, 
să participe activ Ia întreaga con
ducere a societăţii, să-şi poată pu
ne din plin în valoare toate aptitu
dinile lor în orice domeniu de ac
tivitate. Practic, nu există sector de 
activitate, unde să nu se simtă din 
plin prezenţa clasei muncitoare, cla
sa conducătoare a societăţii în Ro
mânia. -

Sindicatele noastre cuprind pe 
toţi oamenii muncii. Avem aproape 
G milioane de membri de sindicat. 
Practic, toţi oamenii muncii — cînd 
spun oamenii muncii cuprind mun
citori, ingineri, tehnicieni şi alti in
telectuali — din toate sectoarele de 
activitate, sínt organizaţi în sindica
te. Uniunea Generală a Sindicatelor 
uneşte toate organizaţiile sindicale 
şi asigură conducerea unitară pe 
întreaga ţară a activităţii sindicale.

In întreprinderi, care sínt proprie
tatea colectivă a muncitorilor — 
proprietari şi totodată producători 
—• activitatea este condusă de co
mitete şi consilii ale oamenilor 
muncii. In aceste consilii participă, 
desigur, cadrele de conducere din 
întreprindere, preşedintele sindica
tului, secretarul dé partid, secreta
rul organizaţie: de tineret — iar 30 
Ia sută din membrii acestui consiliu 
sínt muncitori aleşi direct de tova
răşii lor din întreprinderea respec
tivă. Aceste organe de conducere 
colectivă hotărăsc — desigur, în ba
za planului general de dezvoltare 
a tării —- asupra activităţii între
prinderii. Toate aceste consilii mun
citoreşti trebuie să prezinte, de 
două ori pe an, dări de seamă în 
faţa adunării generale a tuturor 
oamenilor muncii din întreprindere.

Sindicatele şi muncitorii. participă 
în organele de conducere judeţene, 
mă refer Ia conducerea consiliilor 
populare Judeţene, orăşeneşti şi co
munale. Reprezentanţii muncitorilor 
ocupa un Ioc foarte important în 
Marea Adunare .Naţională, organul 
suprem al puterii de stat în Româ
nia. De altfel, se poate spune că

(Continuare în pag. a IV-a)

Agenda manifestărilor româno-argentiniene din 
cursul zilei de 8 martie a mai înscris:

•  îrţtîlnirea preşedintelui Nicoiae Ceauşescu şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu cu membrii coloniei române din Argentina.

® Intîlnire cu conducerea Confederaţiei Generale a Muncii 
din Argentina.

Q Conferinţa de presă a tovarăşului Nicoiae Ceauşescu.
0  Primirea lui Arturo Frondizi, fost preşedinte al Argentinei, 

preşedintele' Mişcării pentru integrare şi dezvoltare.
In cursul nopţii1 — potrivit orei Bucureştiului - -  a avut loc 

SOLEMNITATEA PLECĂRII DIN ARGENTINA.

Relatările asupra acestor evenimente şî manifestări se vor 
publica în ziarul de miine.

I

M esajul ad resa t de to v a ră şu l N ico iae  C e a u şe sc u , 
se c r e ta r  genera l al Partidului C om unist Rom ân, 
p r e şe d in te le  Consiliului de S ta t , partic ipanţilor  

la lu crăr ile  c e le i de-a lll-a  C o n fer in ţe  pe ţară a 
A so c ia ţie i g en era le  a v in ă torilor  şi p escarilor  sp ortiv i

Dragi tovarăşi,
Cu prilejul celei de-a lll-a 

Conferinţe pe ţară a Asociaţiei 
generale a vinătorilor şi pescari
lor sportivi şi al aniversării u~ 
nui sfert de veac de la înfiinţa
rea asociaţiei, vă adresez, pe. a- 
ceasta cale, un cordial salut şi 
calde felicitări, dumneavoastră 
participanţilor la conferinţă, 
precum şi tuturor vinătorilor şi 
pescarilor sportivi din ţara noas
tră.

Partidul şi statul nostru au a- 
cordat şi acordă o deosebită a- 
tenţie şi. sprijin activităţii de 
tunătoare şi pescuit — îndelet
niciri milenare ale locuitorilor 
acestor meleaguri — pentru ca 
aceasta să asigure, pe lingă va
lorificarea eficientă a patrimo
niului cinegetic şi piscicol naţio

nal, şi cadrul adecvat practicării 
acestor sporturi de către tot mai 
mulţi oameni ai muncii.

Sínt cunoscute progresele rea
lizate în ultimii ani în ce pri
veşte gospodărirea raţională şi 
dezvoltarea bogăţiei faunistice 
vînătoreşti şi piscicole a ţării. 
Desigur, în această privinţă mai 
sínt multe de făcut — şi asocia
ţia dumneavoastră poate contri
bui într-o măsură importantă la 
îmbunătăţirea activităţii in acest 
domeniu. Cunosc că vinătorii şi 
pescarii sportivi şi-au propus, 
pentru viitorii ani, sarcini în
semnate in ceea ce priveşte o- 
crotirea, dezvoltarea şi valorifi
carea efectivelor de vina t şi 
peşte. Sínt necesare măsuri fer
ma pentru amenajarea de noi 
locuri piscicole, precum şi pen

tru. dezvoltarea fondului de tu
nătoare, Vă doresc să îndepliniţi 
în cele mai bune condiţiuni a- 
ceste sarcini!

Sint încredinţat ca bilanţul 
activităţii pe care îl veţi face cu 
acăst prilej şi. măsurile adoptate 
de conferinţă vor constitui un 
nou imbold pentru dezvoltarea 
acestor sectoare care au şi o im
portanţă economică,

Cu această convingere, urez 
succes deplin lucrărilor celei 
de-a lll-a Conferinţe pa ţară a 
Asociaţiei generale a vinătorilor 
şi pescarilor sportivi. Vă doresc 
tuturor noi succese şi satisfacţii 
tot mai mari în munca ce o des
făşuraţi in diferite sectoare de 
activitate, precum şi în viaţa 
personală, multă sănătate şi fe
ricire.'

NICOLAE CEAUŞBSCB

^ÎN  CINSTEA CONFERINŢEI JUDEŢENE^
A FRONTULUI UNITĂŢII SOCIALISTE j

Ample acţiuni educative J 
şi edilitar gospodăreşti j

Astăzi îşi desfăşoară 
lucrările Conferinţa ju
deţeană a Frontului U- 
nităţii Socialiste. In zi
lele premergătoare aces
tui, eveniment în între
gul judeţ au fost orga« 
nizate ample acţiuni e- 
ducative: La Mediaş, în 
întreprinderi şi institu
ţii, în organizaţiile de 
partid dia cartiere, în 
comunele Târnava şi 
Ighîşul Nou, au fost 
prezentate expuneri pe 
teme ca: »Succesele ob
ţinute de poporul nos-

J a .  sub,
F.C.R. în. prrmti trei i n ’ 
ai, cincinalului", „Rolul 
si importanţa Frontului 
Unităţii Socialiste în 
viaţa politică şi socială' 
a ţării", „Politica exter

nă a României, politică 
de pace şî înţelegere 
între popoare* etc, în 
programul acţiunilor or
ganizate în cinstea con
ferinţei judeţene a u
fost cuprinse şi întîlniri 
ale oamenilor muncii de 
naţionalitate germană şi 
maghiară cu membri ai 
Consiliului municipal 
F.U.S., desfăşurând un 
dialog mobilizator î n
scopul cunoaşterii rea
lizărilor poporului nos
tru. Tot ia Mediaş, ca
dre didactice, activişti 
.do partid si de stat eu 
organizat ‘ dezbaterii pe 
temele: „Ştiinţa şi reti-, 
gia despre structura- u- 
niversului“, „Sectei© re
ligioase şi pericolul lor 
sbfeial", „Roiul opiniei

colective în combaterea 
concepţiilor retrograd«" 
etc. Tot în această pe- 
roadă s-au desfăşurat şi 
decada cărţii socia!- 
politice la biblioteca 
municipală, Casa de cul
tură a sindicatelor, c’m- 
bul tineretului şi deca
da dramaturgiei, la Gasa 
de cultură a  municipiu
lui.

•  Brigăzile ştiinţifice, 
formate din cadre didac
tice ale şcolilor genera
li- din Agnita, s-au de
plasat zilele trecute în 
întreprinderile din To
nalitate (F.I.P.. Tricot:-' 
je, ÎM1X) pentru a dia
loga pe tema „Pămin- 
tul în lumina cercetării 
ştiinţifice". De notat 
faptul că în aceste uni

tăţi economice au fost 
organizate expoziţii pe 
această temă, discuţiile 
purtindu-se pe baza u- 
nor planşe.

•  Tovarăşul Achim 
Falcba, primarul oraşu
lui Ocna Sibiului, ne 
informează că şi aici ce
tăţenii au fost mobili
zaţi la efectuarea unor 
‘lucrări, do gospodărire 
şi înfrumuseţare a lo
calităţii. Astfel, a fost 
transportat balast pentru 
asfaltam străzii. Mihai 
Viteazul şi s-au procu
rat materiale pentru în 
•cepterefe fumtaţieV ia V- 
11 u grădiniţă care se va 
construi aici. Locuitori 
oraşului eu participat U 
curăţirea a /DO hecta
re de păşune._ _ J

C u o caz ia  zilei de  8 Martie
Cu ocazia zilei de 8 Martie, ziua 

internaţională a femeii, ieri seara, 
la- Casa de cultură a sindicatelor 
din Sibiu a avut Ioc o adunare 
festivă. Au participat reprezentante 
ale femeilor din întreprinderile şi 
instituţiile municipiului Sibiu.

La adunare au luat parte membri 
ai birourilor Comitetelor judeţean 
şi municipal de partid.

Festivitatea a fost deschisă de to
varăşa Maria boaita, secretar al 
Comitetului, municipal de partid. In 
continuare a luat cuvintul tova
răşa Viorica Guşu, preşedinta Comi
tetului judeţean Sibiu ai femeilor, 
care s-a referit la semnificaţia zilei 
de 8 Martie, Ia marile răspunderi - - 
în familie şi societate — ale femei
lor din patria noastră.

Despre roiul tot mat important pe 
care îl acordă partidul şi statul 
nostru participării femei! la viaţa 
economică şi socială a vorbit tova
răşul Ion Prică, secretai ai Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R.

A urmat nn frumos program ar- 
fistic, susţinut da cela mal btum 
formaţii do amatori din tnunîripiu;

mm Ci\ om
a i i

SINGUR li

GRADUL DE PROSPERITATE PE CARE IE DORIM“
— Convorbire cu loatt Ciorăscu, primarul comunei Iîaslea -

................  — - -*■----- ..— —  —-    —  .
Comună mare, cu 5 250 locuitori 

şi 5 500 ha teren agricol, Lnslea tră
ieşte in acest an un moment deose
bit de important din viaţa sa: împli
nirea unui sfert de veac de Ia înfiin
ţarea cooperativei agricole, 25 de 
ani de Ia începuturile transformări
lor revoluţionare ale satelor sale.

Problemele majore ale dezvoltării 
comunei, ale consolidării cooperati
vei agricole şi a celorlalte unităţi 
agricola existente aici au stat în 
permanenta atenţiei comuniştilor: 
Etapa calitativ nouă în care păşim 
în dezvoltarea agriculturii ridică, 
fără îndoială, noi şi complexe pro
bleme. In legătură, cu preocupările 
comuniştilor, ale tuturor locuitorilor 
comunei privind mai buna valorifi
care a potenţialului productiv al co

munei am adresat cîteva întrebări 
primarului coiwaaei loan Cioräscus

— Tovarăşe Ciorăscu, în etapa 
actuală a dezvoltării agriculturii 
este necesară intensificarea efor
turilor comunei pentru îmbună
tăţirea activităţii de producţie —• 
şi nu numai a acesteia. Se poale 
afirma că locuitorii frumoasei co
mune Laslea acţionează organi
zat, în baza unor planuri de per
spectivă, riguros şi realist stabi
lite în acest senS?

— îmi sínt încă proaspete îa me
morie cuvintele bărbăteşti ale secre
tarului general al partidului nostru, 
din Cuvântarea ţinută, la recenta 
Conferinţă- pe ţară ' a cadrelor de 
conducere din unităţile agricole da,

în pagina a 3-a
•  COMUNICAT COMUN tu  privire ia vizita ofi

cială în Republica Argentina a preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicoiae Ceauşescu, şi a tovarăşei Elena Ceauşescu

•  TRATAT de prietenie şi cooperare între Republica 
Socialista România şi Republica Argentina

stat şi cooperatiste: »Este de Înţeles 
— spunea tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu — că principalul factor 
de care trebuie să ţinem seama este 
munca, felul cum este organizata şi 
asigurată folosirea tuturor forţelor 
de care dispunem în agricultura. 
Aşa cum am mai spus şi în alte 
împrejurări, indiferent de forma de 
proprietate — de stat, cooperatistă 
sau particulară — pămintu! repre
zintă un bun al întregii naţiuui şi 
el trebuie lucrat astfel incit să sa
tisfac ă necesităţile poporului“.

Va trebui să acţionăm mai hotă
rât fa viitor pentru a materialize «- 
-roste idei preţioase şi pentru a asi
gura prosperitatea comunei. Se po«io 
afirma cu deplin temei că şi piuă 
acum lâslenii au muncit cu abnega
ţie, organizai, pentru a spori rod
nicia pământului. Aici avem 2 326 ii a 
teren arabil, aproape 3 000 ha pa
jişti naturale, Í16 ha livezi, 9! ha 
plantaţii de hamei, 59 ha podgorii, 
îa 2 C.A.P. şi 5 ferme ale LA.S.

în_ privinţa lucrărilor de îmbună
tăţirii funciare, ne mândrim cu se 
témül modern de irigaţii de peste 
350 ha, ea mari posibilităţi de c  
tindere, din care 200 ha în sectorul' 
cooperatist al agrieulituriă. în acest 
®n vor fi irigate culturile de legu
me pe 45 ha, hamei pe 40 ha, trifo i- 
lucerna pe 70 ha, cartofi, porumb 
Doabe, sieti ä de zahăr §,■&.

Apoi — la CA.P. Laslea, in ho* 
tâTul ffRâS'trOâcă*' am öxecMf®*! Iu- 
crari de desecări pentru 40 ha, un
de oamenii an săpat un canal da 
0,5 km lungime şi 2 m adinei me. A- 
cum acolo fîneaţa se va cosj de :t 
ori pe an, dind şi 3200' kţ# finurij 
dp bună calitate la ha. La C.A.P. Mâ-l 
lincrav, „Pe Vale", a fost executed

(Continuare în pag a il-n)
Qpnvorbire consemnată da 

GH, ßS&DINAJtq,
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DIN GRAFICUL ŞANTIERE
Constructorii sibieniîşi concentrează

forţele
în direcţia realizării sarcinilor de plan

în ciuda timpului nefavorabil, constructorii de la I.C.M.J. Sibiu, 
prezenţi la datorie, îşi mobilizează forţele în vederea realizării in 
bune condiţiuni a sarcinilor de plan aferente acestui an — al pa
trulea din actualul cincinal. Iată ce relevă o radiografie a unei 
zile de lucru, făcută pe unul din şantierele judeţului. Este vorba 
de şantierul II, din Hipodrom III din Sibiu.

#  S-A TERMINAT GLISAREA 
BLOCULUI 40, de 44 de apartamente, 
In numai 22 de zile. Ca întotdeauna, 
Ia reuşita acţiunii şi-au adus Con
tribuţia echipa dulgherului Matei 
Eckenreiter, Ariton Tudor, zidar, 
Andrei Klusch fierar betonist, tînă- 
rul maistru Florin Irimia precum şi 
inginerul Octavian Popianoş.

•  O INTENSA „BĂTĂLIE* SE 
DA LA BLOCUL I, de 88 aparta
mente, unde s-au şi atacat deja lu
crările de finisaj la faţadă. Echipele 
tui Toma Hann şi ale lui Adalbert

Silvester se situează în fruntea ce
lor care prin ambiţie, hărnicie şi 
pricepere se luptă cu capriciile 
vremii, pentru terminarea la timp 
şi în bune condiţiuni a obiectivului.

® LA BLOCURILE 24 A ŞI 37 —
confort  ii — a  Început m o n 
tajul  PREFABRICATELOR, în timp 
ce la blocul 34 se fac intense pre
gătiri în vederea începerii glisării. 
Astfel se creează un fond de 44 
apartamente, într-o perioadă record.

în afara acestora, din cele rela
tate de tovarăşul Ion Constanti-

nescu, maistru principal pe şantier, 
desprindem faptul că atmosfera care 
dăinuie la ora actuală în rîndul 
membrilor colectivului de construc
tori este propice realizării în con
diţii exemplare a planului de lo
cuinţe din acest an. Afirmaţia îşi 
găseşte ' suportul şi în bunele in
tenţii ale constructorilor de a preda, 
pînă la sfîrşitul primului trimestru, 
un nou bloc — blocul 20 — al că
rui termen final era trimestrul II. 
Totodată, s-au atacat 4 blocuri care 
urmează să constituie frontul de 
lucru pentru anul viitor — 1975.

Comerţ modern, cu autoservire, in cadrul complexului comercial din Tălmaciu. in fotografie: raionul cămăşi
Foto: FRED NUSS

áe
Din activitatea 

sezon  in ag
m In toate fermele I.A.S. Agnita 

se lucrează intens la pregătirea pa
tului germinativ, folosindu-se zilnic 
25 tractoare cu grape sau discuri 
cu-grape. Pînă în prezent a fost pre
gătit solul pe 340 hectare. Totodată, 
s-au însămânţat ovăzul pe 170 hec
tare, orzoaica pe 60 hectare şi bor- 
ceagul pe 88 hectare.

jgjţ Semănatul culturilor din prima 
epocă a început şi la I.A.S. Ruja. 
La ferma condusă de tehnicianul 
îlie Petrescu s-a însămînţat borcea- 
gul pe 20 hectare. Se acţionează, în 
continuare Ia executarea arăturilor 
pe terenurile rămase din toamnă, 
în timp ce alte mijloace sínt utili
zate la fertilizarea solului, aplicîn- 
du-se 507 tone îngrăşăminte chimice 
şi 3 000 tone îngrăşăminte organica, 
pe o suprafaţă de 1 640 hectare.

U In sectorul viticol al I.A.S. 
Apoldu de Sus, s-au executat tăie
rile în uscat la viţele de vie de pe 
280 hectare. în plantaţiile noi, pa
ralel cu tăierile, se face şi copcitul. 
La ferma viticolă din Am naş, con
dusă de ing. Doru Chirculescu, tăie
rile în uscat s-au încheiat, iar Ma 
ferma din Apoldu de Sus, condusă

de tehnicianul Petru Vineş, lucrarea 
respectivă a fost realizată la 60 la 
sută din viţele de vie. Pentru ridi
carea gradului de fertilitate a solu
lui s-au administrat, pe 140 hectare 
vie, doze de cîte 30 tone îngrăşă
minte naturale la hectar, iar pe 410 
hectare — de cite 400 kg îngrăşă
minte chimice.

y  Legumicultorii din Cristian
şi-au propus să realizeze în acest 
an de pe cele 35 hectare grădină, 
peste 550 tone produse. Ca urmare, 
în prezent, principala atenţie este 
îndreptată în direcţia asigurării ma
terialului săditor, pregătirii terenu
lui şi însămînţărilor în cîmp. Au 
fost pregătite 2 200 mp răsadniţe, 
din oare 940 mp paturi calde. Pe 
360 mp din această suprafaţa s-au 
însămînţat varză de vară şi gulioare. 
De asemenea, in sera înmulţitor, s-a 
încheiat semănatul în ghivece nutri
tive al castraveţilor şi verzei da 
vară. De asemenea, s-a terminat se
mănatul în cîmp al culturii de spa
nac pe două hectare, plantatul ar
pagicului pe 1 hectar, continulndu-se 
lucrările de pregătire pentru rădă- 
cinoase.loldu de Sus, condusă cinoase. jj

m u  mm m i m ă
(Urmare din pag. I)
un şanţ de 1,5 km lungime, scoţînd 
de sub a,pe 25 ha terenuri foarte 
bune. Avem rezultate deosebit de 
bune şi în privinţa combaterii ero
ziunii solului, a valorificării pajişti
lor naturale. Aş da numai un exem
plu. In hotarul „Haia-Vale*, I.A.S.-ul 
a amenajat ştiinţific o păşune de 
150 ha. Aici se obţine anual o pro
ducţie de cea 25 tone masă verde 
la ha. Primăvara, înainte de păşuna- 
re, iarba se coseşte, obţinindu-se în 
plus şi o bună producţie de fînuri.

— Fără îndoială că realizările
de pînă acum sínt imbold pentru 
intensificarea acţiunilor viitoa
re . . .

— Din acest punct de vedere vii
torul . . .  a şi început. La nivelul co
munei avem un plan cuprinzător
pentru efectuarea unui complex dé 
lucrări prin care să sporim rodnicia 
pămîntului. Vom efectua combate
rea eroziunii şi lucrări de desecare 
pe 110 ha in sectorul cooperatist al 
agriculturii, fertilizări masive pe
I 900 ha terenuri arabile şi 625 ha 
păşune (apUcind, printre altele, 
14 200 tone îngrăşăminte naturale), 
vom face defrişări şi curăţiri de pa
jişti pe 600. ha, vom asigura buna 
funcţionare a sistemelor de irigaţii 
şi desecărL

De altfel, am şi trecut la executa- 
rea unor obiective. La Mălincrav, 
in hotarul spre lacobeni, zilnic 70— 
80 oameni lucrează la defrişări de 
arboret şi mărăcinişuri pe o păşune 
de 92 ha, după ce o altă păşune, 
de 140 ha, a fost „limpezită". Defri
şări in masiv au fost efectuate la 
Mălincrav — pe 5 ha şi la Laslea 
pe 6 ha.

In alte sectoare, áum slut viile, 
fertilizarea şi întreţinerea tinetelor 
ş.a., „mergem" pe ideea repartizării 
sarcinilor pe fiecare cooperator, pe 
fiecare locuitor al comunei. Am şi 
luat măsuri pentru realizarea aces
tor obiective încă din anul trecut 
ţi vom continua şi în viitor. Urma
re a acestei orientări, în 1974 C.A.P. 
Laslea şi Mălincrav nu mai au ne
voie să cumpere fînuri, iar şeptelul 
se prezintă foarte bine, dind pro
ducţii ridicate.

Avind în vedere că dispunem de 
un sector zootehnic puternic — 3 400 
bovine, 8 500 ovine, 2 270 porcine,
II 000 păsări — am organizat, pe 
sate, păşunatul pentru şeptelul aflat 
in gospodăriile populaţiei şi acţio
năm intens, prin fertilizării şi cură
ţiri, pentru a spori producţia de iar
bă de păşune.

— Consideraţi că actuala struc
tură a culturilor este optimizată

' sau există şi aici, cum se spune, 
loc pentru mai bine?

— Un singur exemplu. Am făcut 
calculul eficienţei economice a cul
turilor de grîu şi porumb boabe ia 
C.A.P. Laslea. Producţia medie rea
lizată pe 14 ani, este de 1 722 kg. 
grîu şi 2 840 kg porumb boabe ia 
ha. Preţul de cost la grîu este dé 
î ,08 lei,'kg, iar la porumb — 0,5? 
lei/kg. în acest an Tfe-wm prevăzut 
producţii medii d» 3 700 kg porumb 
©Wbj si 2.490. kg grfît Ia ha, Dg ie

rnai cati indicator ui planificai 1a po
rumb este pe deplin realizabil. In 
aceste condiţii, la grîu obţinem un 
beneficiu de 0,32 lei/kg, adică 768 
lei la ha, în timp ce la porumb be
neficiul ajung® la 0,63 lei/kg, adică 
2 431 lei la ba. Dacă avem In ve
dere faptul că putem realiza şl 
4 00Ö kg porumb boaba le ha în te
renuri, neirigate şi că în acest caz 
preţul de cost ajunge la 0,40 lei/kg, 
este limpede că această cultură pre
zintă mare interes pentru economia 
comunei. De aceea, ne gîndim să 
reducem, suprafaţa cultivată cu grîu 
— care num«! la C.AJP, Laslea o- 
cupă 350 ha — şi să creştem con- 
siderabil suprafaţa ocupată cu po
rumb pentru boabe — care acu» 
are doar 170 ha.

Comitetul comunal de partid va 
analiza mai profund toate aspectele 
legate de eficenţa economică a cul
turilor, a zootehniei şi va aefiona 
în spiritul ideilor de mare valoare 
teoretică şi de deosebit interes prac
tic cuprinse în Cuvîntarea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu la recenta 
Conferinţă pe ţară a cadrelor de 
conducere din unităţile agricole de 
stat şi cooperatiste.

V .

IzMnda o aduce 
perseverenta

Tinereţea este vîrsta marilor 
idealuri, e perioada în care efor
turile sínt concentrate spre vii
toarea profesie, spre ceea ce ti
nerii vor să devină. Este vîrsta 
desăvîrşirii educaţiei, a instruirii, 
a dobîndirii deprinderilor nece
sare realizării valorilor.

Aceasta este şi vîrsta utecistei 
Elena Ungureanu, filatoare la în
treprinderea „Libertatea“ Sibiu, 
cîştigătoarea locului I pe ţară la 
concursul: „Mîini măiestre“.

— De ce ţi-ai ales această 
meserie. Elena?

— Aş fi putut să mă calific şi 
ca ţesătoare, mai ales că îndră
gisem această profesie încă din 
sat, cind, elevă fiind ia şcoala 
generală, am văzut la televizor 
întreprinderi textile. La Cisnădie, 
însă, unde am urmat cursurile 
şcolii profesionale, m-am hotărît 

să învăţ ceva nou, ţesutul fiîndu-mi oarecum cunoscut. Astfel am 
devenit filatoare . ..

— Cum a fost începutul?
— De obicei se spune că orice început este greu. .La „Libertatea", 

însă treburile s-au orinduit bine. Vreau să spun că am găsit aici un 
climat de muncă sănătos, ne-a înconjurat de la început dragostea 
muncitoarelor cu experienţă în meserie. Eu am fost repartizată să 
lucrez cu o colegă oare avea peste 20 de ani vechime, o muncitoare 
foarte bună, un model pe care mi-ain propus, încă de la început, 
să-l urmez. Şi, în acest mod mi-am umplut golurile, astfel am pă
truns, zi de zi, tainele meseriei de filatoare. Am reuşit să-mi înde
plinesc pianul lună de lună, am învăţat că stofa bună depinde în 
măsură hotărîtoare de calitatea firelor pe care le producem noi.

— Această strădanie ţi-a adus locul I pe ţară. . .?
e- Poate că mi numai aceasta. Eu aş spune 'că acesta toc I este 

meritat de colectivul în care muncesc, de priceperea lui de a educa 
tineretul în şi pentru munci, de selecţionarea atentă a participanţi
lor la olimpiadă. In urma acestei selecţii, ştiind că voi participa la 
un concurs, m-am pregătit intens, căci trebuia să cunosc filatura sub 
toate aspectele şi nu numai maşina Ia oare lucrez.

— Ce înseamnă această victorie pentru tine?
—< Să fiu sinceră, m-a bucurat mult acest succes, mi-a fortificat 

curajul, dar nu m-a ameţit. Sínt conştientă că pentru a realiza o muncă 
de calitate trebuie să perseverezi, să te străduieşti mereu spre şi 
mai bine. Izbînda o aduce doar conştiinciozitatea în njeserie, am
biţia, perseverenţa.

ANGELA CHIŢU

Tinara cu mimi 
măiestre

„Colectivul secţiei ţesătorie fe
licită pe tovarăşa ANA MOŢAN, 
care la concursul pe ţară „Mîini 
măiestre", organizat pentru tine
rele textiliste, a obţinut meritatul 
loc I. Succes deplin în muncă!“.
Acesta este textul medalionului 
din gazeta de perete de la intra
rea în secţia ţesătorie a fabricii 
„Libertatea“ Sibiu. în partea 
stingă, sus, observăm fotografia 
tinerei ţesătoare.

Am găsit-o lucrînd la 4 răz
boaie. Cînd i-am adresat citeva 
întrebări, am avut impresia c-o 
stingheresc de la lucru. Ceea ce 
i-am şi spus. Mi-a răspuns că 
n-o deranjează prezenţa mea, 
însă nu slăbea din ochi răz
boaiele la care lucra. Am felici
tat-o şi eu pentru obţinerea lo
cului I pe ţară în concurs. Mi-a 
mulţumit cu modestia ce o carac
terizează.

— Ce să vă spun despre viaţa mea? M-am născut în Şura Mică. 
Am 25 de ani. Sínt fiică de muncitori. După terminarea şcolii generale 
am urmat Şcoala profesională textilă din Cisnădie, iar din 1965 lucrez 
în această secţie. M-am străduit zilnic să-mi ridic cunoştinţele pro
fesionale, căci nu întîmplător conducerea partidului ne cere şi nouă, 
tinerilor, să punem pe primul plan faptele de muncă. Asta înseamnă 
că trebuie să fim exigenţi cu ceea ce facem noi înşine şi cu tot 
ceea ce se întîmplă în jurul nostru, mai ales pe pian profesional. Eu 
nu vreau să mă laud — continuă Ana — de felul cum muncesc în
trebaţi conducerea secţiei.

— Este o tinără cu care ne mîndrim, modestă, disciplinată la locul 
de muncă, foarte bine pregătită profesional şi ajută pe celelalte tinere 
în ridicarea calificării lor — asta-i aprecierea unanimă a inginerului 
Zaharia Muntiu, şeful secţiei ţesătorie, a tovarăşei Ana Duică, pre
şedinta' comitetfllui sindical de secţii, a inginerului loan Munteanu, 
şeful atelierului ţesătorie. Este fruntaşă în întrecerea socialistă şi 
datorită calificării şi hărniciei sale lucrează la 4 războaie, depăşin- 
du-şi ziinic norma cu 4—10 la sută, dînd numai ţesături de cea mai 
bună calitate. E domoală la vorbă, dar e aprigă la muncă. S-a stră
duit să cunoască nu numai tainele războiului de tesut ci şi desfăşu
rarea. întregului flux tehnologic al secţiei. Este exemplu de conştiin
ciozitate şi o bună tovarăşă de muncă. Pentru toate aceste calităţi a 
fost primită membră de partid.

După ce am văzut cum gîndeşte tînăra ţesătoare Ana Moţan, cum 
munceşte, am lăsat-o să-şi continue munca Ia războaiele sale, să dea 
stofe mai multe. Şi am toată certitudinea că aşa va face.

I. C. ZEŢARU

I
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88 670 lei 
pe a p a ... 
Cibinului
O analiză a cheltuielilor efec

tuate de o serie de întreprinderi 
din municipiul Sibiu, pentru 
transporturile efectuate pe C.F.R. 
s-a soldat cu constatarea că, în 
cursul lunilor ianuarie şi februa
rie curent, s-a plătit de către a- 
cestea, — peste taxele legale a- 
ferente, 88 670 lei, sumă care nu 
reprezintă altceva decit locaţii, 
staţionări şi taxe de magazine), 
încasată de calea ferată drept 
preţ al neglijenţei. Deci, o im
portantă sumă de bani aruncată 
pe apa Cibinului şi care încarcă 
în mod nejustificat preţul de 
cost al produselor.

Şi dacă nu se vor lua măsură 
urgente pentru stăvilirea unor 
astfel de pagube, pe care şi Ie 
aduc întreprinderile înseşi cu 
bună ştiinţă, la sfîrşitul anului.
— sumele înscrise la capitolul 
acesta fără nici un fel de justi
ficare, — vor însuma milioane 
de lei.

In fruntea întreprinderilor în 
care lipsa de organizare a trans
porturilor este îngrijorătoare »e 
situează întreprinderea mecanică 
Sibiu, care plăteşte ca locaţii pe 
două luni suma de 27 664 lei.

Este suficient să amintim că 
pentru descărcarea unui singur 
vagon încărcat cu pămînt au fost 
necesare 602 ore, iar pentru des
cărcarea a două vagoane pu u- 
tilaje — 177 de ore. Sumele plă
tite drept locaţii la primul va
gon se ridică la 5 526 lei, iar 
pentru celelalte două vagoane la 
5 740 lei. Iată, deci, cum numai 
pentru nedescărcarea a 3 va
goane au fost necesare 779 ore. 
„aruneîndu-se* 11 266 le i . . .

Fabrica „13 Decembrie", de a- 
semenea, plăteşte pentru un va
gon de hlrtie, pentru care au 
fost necesare 116 ore pînă ia 
descărcarea lui, suma de 3 340 
lei, iar Baza judeţeană de apro
vizionare tehnico-materială, după 
ce descarcă un vagon cu cutii 
metalice, le abandonează timp de 
158 ore în magazia staţiei, fapt 
pentru care este penalizată cu 
2 920 lei.

întreprinderea de industrie lo
cală, pentru 5 vagoane plăteşte 
5 320 lei, întreprinderea „Inde
pendenţa" — pentru 27 vagoane
— 7 826 lei, fabrica „Libertatea“
— pentru 3 vagoane — 2 310 iei, 
C.R.R. — pentru 3 vagoane — 
2 340 lei şi fabrica „7 Noiembrie“
— pentru 1 vagon cu vată mine
rală — 2 160 léi, lista continuînd 
cu spmg mai mici, îpsă mari 
cînd este vorba de cheltuieli ne
justificate, cheltuieli care, se 
ştie, se răsfrîng asupra activi
tăţii întreprinderii, încărcînd în 
mod nejustificat preţul de cost.

Rămînem în continuare obser
vatori atenţi la acest capitol al 
locaţiilor pe C.F.R., invitînd în
treprinderile să-şi revizuiască 
modul de organizare a acestei 
activităţi, de ale cărei rezultate 
sínt direct interesate şî răspun
zătoare.

GEORGE CIOBANU

B In cartierele sibiene 
„Lazaret“ şi „9 Mai" au fost 
organizate reuşite manifes
tări cultural-artistice. Pio
nierii de la şcolile generale 
nr. 17 şi 20 au susţinut fru
moase programe cu tema: 
.Mama — fiinţa cea mai 
dragă“.

Despre importanţa „Zilei 
femeii“ a vorbit Ana Vasi- 
lescu, vicepreşedinta Comi
tetului municipal al femei
lor, şi învăţătoarea Maria 
Bucur. De altfel, asemenea 
spectacole omagiale au iavut 
loc în toate şcolile sibiene.

■  In sala cantinei-restau- 
rant, a întreprinderii „Tex
tila“ — Cisnădie a fost .pre
zentat un program artistic 
în cinstea celor 139 femei 
fruntaşe în întrecerea socia
listă. Cu acest prilej amin
tim pe harnicele ţesătoare 
Maria Bălan, Elena Opriş, 
Maria Brad, care au produs 
peste plan 130—162 mp co
voare şi filatoarele Violeta 
Zamfir şi Ana Muşat, care 
au realizat în plus faţă de 
plan 750—900 kg fire car- 
date.

Bl La căminul cultural 
din Şelimbăr, în faţa unui

numeros public, elevii cla
selor I—IV — de la secţia 
română şi germană — şi-au 
cinstit mamele cu un pro
gram care a cuprins mon
taje literar-muzicale, poezii, 
scenete, cîntece.

■  Clubul tineretului din 
Agnita a organizat un 
concurs cu tema Mama în 
literatura română, la care 
au participat tineri de la 
întreprinderea de tricotaje, 
F.I.P.A. şi IMIX. Concursul 
a fost cîştigat de Viorica 
Şerban — muncitoare la 
întreprinderea de tricotaje.

B  □

Aspect de lucru dintr-o hală de producţie a unităţii a ll-a a fabricii 
„Drapelul roşu“ din Sibiu

Investigarea permanentă a opiniei 
maselor largi de cetăţeni în proce
sul de elaborare a hotărîrilor şi de
ciziilor este, după cum se ştie, do
meniul preocupării consiliilor popu
lare, cadrul cel mai propice de a- 
firmare a înţelepciunii colective, de 
promovare a intereselor general ce
tăţeneşti pentru bunul mers al tu
turor treburilor colectivităţii. La ni
velul judeţului nostru, al municipii
lor şi oraşelor sínt tot mai des pu
se în discuţie — prin intermediul 
presei, adunărilor cetăţeneşti şi al 
altor forme de dialog cu publicul 
•— o serie de proiecte de hotărîri 
din cele mai variate domenii ale 
consiliilor populare. Fie că este vor
ba de planul economic in profil 
teritorial, de schiţele de sistemati
zare ale localităţilor sau de atîtea 
alte probleme de interes civic, în- 
văţămînt şi cultură, comerţ, şi a- 
provizionare, sănătate etc. Comisiile 
permanente, comitetele de cetăţeni 
din circumscripţiile electorale, cele 
ale asociaţiilor de locatari, deputa
ţii şi alegătorii participă direct prin 
discuţiile şi propunerile ce le fac 
la îmbunătăţirea hotărîrilor care sint 
adoptate în final de organele loca
le ale puterii, şi administraţiei de 
stat. Se relevă în ultimul timp o 
pregătire tot mai responsabilă a se
siunilor consiliilor populare, fapt 
oglindit .de valoarea şi trăinicia ho
tărîrilor adoptate în acest cadru, de 
ecoul acestor hotărîri in rîndul ma
selor. Este adevărat că mai sínt şi 
asemenea cazuri — la Rîui Sadului, 
Avrig, Nocrich, Vurpăr şi in aite 
comune — cînd sesiunile nu sţnt 
pregătite cu toată atenţia sau sint 
convocate la repezeală Sar deputaţii 
nu se pot documenta şi nu pot

sonda opiniile cetăţenilor cu privire 
la proiectele de hotărîri ce urmează 
a fi adoptate. Lipsite de suportul şl 
adeziunea participativă a maselor, 
hotărîrile adoptate în asemenea se
siuni stipulează formal ţi Ia mare
le general sarcini 
de genul: „se vor 
lua măsuri pentru 
mai buna aprovi
zionare a popu' 
laţiei“.

Concomitent, co
mitetele executive 
ale consiliilor 
populare trebuie 
să acorde o deo
sebită atenţie so
luţionării propune
rilor făcute de a- 
legători, atit in pe
rioada campaniei 
electorale cit şi 
cele rezultate din 
alte adunări. Fapt 
pozitiv, aproape
90 la sută din cele 7 599 propuneri 
făcute de cetăţenii judeţului, cu di
ferite prilejuri, au fost materializa
te atîl cu sprijinul organelor de spe
cialitate cît şi cu ajutorul direct al 
locuitorilor comunelor şi oraşelor 
sibiene.

După cum se ştie, deputaţii au o- 
bligaţia de a prezenta periodic dări 
de seamă în faţa alegătorilor, cu 
scopul de a-i informa cu tot ce s-a
întreprins în vederea materializării 
propunerilor făcute, a activului, 'a. 
care urmează să participe pentru 
buna gospodărire şi înfrumuseţare 
a circumscripţiei şau., localităţii res
pective. Din constatările făcute pe 
teren rezultă insă că la Birqhiş,

Roşia, Sălişte, Blăjel, Laslea şl în 
alte localităţi, prin termenul perio
dic unii deputaţi au înţeles că a- 
ceste dări de seamă trebuie prezen
tate numai odată pe an. Dar dările 
de seamă prilejuiesc un schimb de

chiar direcţionînd atenţia organelor 
de specialitate ale organelor locale 
ale puterii de stat, la Mihăileni, Po
iana Sibiului, Gura Riului, Biertan, 
prezenţa lor se dovedeşte formală 
sau foarte puţin lucrativă.

ştesc, care urmează a fi realizate. 
La această acţiune un aport sub
stanţial şi-l aduc comitetele de ce
tăţeni, constituite pe circumscripţii 
electorale, pentru construirea obiec
tivelor SAciai-culturale votate, pea- 

“ tru rezolvarea

■*

in activitatea consiliilor populare:

Materializarea obiectivelor propuse 
depinde de responsabilitatea f  iecăruia

opinii, o consultare rodnică a ma
selor şi se impun ori de cîte eri 
problemele de Ia ordinea zilei o 
cer, Cu prilejul adunărilor de dări 
de seamă deputaţii au posibilitatea 
de a culege propuneri şi observaţii 
de » reală valoare pentru munca 
organelor locale de stat, pentru pro
pria lor muncă.

Un alt important mijloc de legă
tură cu masele îl oferă activitatea 
comisiilor permanente de ia toate 
nivelele. Dar în timp ce in cazul 
consiliilor populare orăşeneşti şî 
municipale, comisiile permanente 
sínt angrenate în fructuoase docu
mentări, de studiu şi prospectare, 
rezultatele lor înri uri ncî in mare 
măsură hotărîrile ce se iau sau

Printre formele viabile de consul
tare şi participare a maselor la ac
ţiunile întreprinse de consiliile 
populare se înscriu şl adunările 
populare. Este demn de relevat fap
tul că în anul precedent, cele 138 
obiective propuse de cetăţeni în «- 
ceste adunări şi materializate prin 
contribuţia bănească şi în muncă 
s-au ridicat valoric ia peste 6,8 mi
lioane lei. în decembrie trecut s-au 
încheiat cu bune rezultate adunări
le populare organizate în toate lo
calităţile judeţului nostru în vede
rea organizării contribuţiei băneşti 
şi în muncă pe acest an. Cu acest 
prilej au fost stabilite numeroase 
obiective si lucrări de interes ob-

problemelor zoo- 
pastorale, silvice, 
hidrotehnice şi 
altele.

Intr-o situaţie 
asemănătoare se 
înscriu prin pre
zenţa lor activă 
cele peste 600 
asociaţii de loca
tari şi comitetele 
constituite pe 
blocuri, grupe de 
case proprietate 
de stat şi perso
nală. Contribuţia 
lor la gospodă- 

^ m rirea locuinţelor, 
exploatarea spa

ţiilor comune, la crearea unei 
atmosfere civilizate şi de bună în
ţelegere între locatari depinde In
discutabil de modul în care comite
tele executive ale consiliilor popu
lare orăşeneşti se ocupă de îndru
marea şi Instruirea lor periodică. 
Comitetele asociaţiilor de locatari 
sint organizaţiile care pot determi
na întreprinderile de localuri şi lo
cuinţe, de gospodărie comunală; de 
electricitate, apă şi gaz să răspun
dă cu solicitudine cerinţelor cetăţe
nilor, să remedieze operativ defec
ţiunile ivite.

Ca pîrghii de preţioasă legătură 
a organelor locale ale puterii de 
stat cu masele de cetăţeni mai tre
buie enumerate comisiile de jude

cată care au soluţionat in anul pre
cedent peste 7 900 litigii, comitete
le de părinţi de pe lingă şcoli, co
lectivele de sprijin ale organe! or 
de autoritate tutelară, comitetele de 
gospodărire a pădurilor comunale 
şi alte asemenea organisme care •»- 
sigură respectarea şi aplicarea le
galităţi în întreaga activitate de 
stat.

Expresie a deplinătăţii puterii de 
stat echipele de control obştesc (in 
judeţul nostru activează 812 aseme
nea echipe, cuprinzlnd 3 259 cetă
ţeni) reprezintă una din numeroase
le coordonate ale democraţiei so
cialiste. de participare directă a ma
selor la conducerea treburilor de 
stat. In urma celor peste 9 000 con
troale efectuate în anul trecut, a 
celor peste 6 700 propuneri făcute 
cu acest prilej, unităţile supuse 
controlului şi-au îmbunătăţit activi
tatea de aprovizionare, de deservi- 
re_a populaţiei şi de educare a lu
crătorilor din unităţile comerciale 
de stat şi sanitare.

Toate aceste mijloace de înrîurire 
ä activităţii sociale ce stau !a dis
poziţia consiliilor populare trebuie 
acţionate permanent prin aparatul 
de stat, instructorii voluntari şi prin 
analiza lor în şedinţele de comitet 
executiv sau sesiuni. Reuşita acţiu
nilor propuse, materializarea obiec
tivelor de plan sau a celor votata 
depinde în cea mal mare măsură 
de modul în care toate aceste pîr
ghii sint puse în mişcare şi direc- 
ţionate spre tot atîtea teluri de 
mare interes colectiv.

nicolae  hurbean ,
vicepreşedinte al Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular Jude

ţean Sibiu '

!
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V izita  tovarăşu lu i NÍCOlS@ C s a u ş e S C U  în  A rgen tina

Printre m uncitorii de la S ocie ta tea  
m ixtă  siderurgică  argentiniană

Programul zilei de joi a vizitei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu a 
cuprins o succesiune de secvenţe 
de vibrantă manifestare a solidari
tăţii dintre clasa muncitoare din Ar
gentina şi cea din România, cu pri
lejul prezenţei preşedintelui Consi
liului de Stat in mijlocul muncitori
lor de la Societatea mixtă siderur
gică argentiniană (Somisa), obiectiv 
de cea mai mare însemnătate în 
viata economică a tării.

Ambianta deosebită ce a caracte
rizat încă din primele clipe această 
vizită s-a făcut simţită încă de la 
aterizarea avionului special cu care 
a călătorit preşedintele Nicol re 
Ceauşescu împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu. Oaspeţii români 
sínt întîmpinatî pe platoul de ate
rizare — aflat în apropierea oraşu
lui San Nicolas — de ministrul 
muncii, Ricardo Otero, de ministrul 
apărării, Angel Robledo, de prima
rul oraşului San Nicolas, Eduardo 
Kobler, şi alti reprezentanţi ai auto
rităţilor locale, de directorul gene
ral al uzinelor Somisa, ing. J. G. 
Oiler care îi salută cu căldură, 
urîndti-le bun venit.

Două tinere fete oferă oaspeţilor 
buchete de trandafiri, legate cu 
panglici, tricolore.

Şeful statului român trece în re
vistă compania de onoare, după 
care îi sínt prezentate oficialităţile 
oraşului.

în semn de deosebită stimă şi con
sideraţie şi pentru a marca în mod 
special acest eveniment important 
pentru toti locuitorii din San Nico
las, primarul roagă pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu să primească 
cheia oraşului.

La solicitarea reprezentanţilor 
postului de radio local care a trans
mis integral ceremonia sosirii, to
varăşul Nicolae Ceauşescu face e 
scurtă declaraţie: „Doresc să urez 
locuitorilor din San Nicolas succese 
în dezvoltarea lor economico-socială, 
bunăstare şi fericire“ — spune, şe
ful statului român.

în continuare, coloana oficială se 
îndreaptă spre oraşul Ramollo, în 
al cărui perimetru administrativ se

află Uzinele Somisa. Pe podul de pe 
rîul cu acelaşi nume, care consti
tuie linia de delimitare între teri
toriul acestui oraş şi cel al oraşu
lui San Nicolas are lpc o ceremo
nie simbolică, în cursul căreia to
varăşul Nicolae Ceauşescu, tovarăşa 
Elena Ceauşescu, celelalte persoane 
oficiale române sínt proclamaţi 
oaspeţi de onoare ai oraşului Râ- 
mollo.

Ceremonia este impresionantă. 
Domneşte o atmosferă plină de în
sufleţire. în aplauzele celor pre
zenţi se dă citire expunerii de mo
tive pentru proclamarea înalţilor 
vizitatori ca oaspeţi de onoare.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
exprimă mulţumiri pentru această 
cinstire.

Coloana de maşini îşi continuă 
drumul spre uzinele siderurgice.

Primul popas se face la oţelărie. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se in
teresează de diferite caracteristici 
ale procesului de producţie, în le
gătură cu care angajează un dialog 
viu cu specialiştii uzinei.

Se vizitează apoi alte cîteva din 
unităţile complexului siderurgic.

Siderurgiştii înconjoară din toSte 
părţile pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pe tovarăşa Elena

Ceauşescu. Secretarul general al 
partidului le adresează un căldu
ros salut din partea muncitorilor 
români, le urează multă sănătate şi 
fericire. „Muchas gracias“ — vă 
mulţumim mult — răspund munci
torii. „Vă rugăm să transmiteţi sa
lutul nostru frăţesc muncitorilor din 
România*. La rugămintea siderur- 
giştilor, oaspeţii români se fotogra
fiază împreună cu ei.

Cu reprezentanţii puternicului de
taşament muncitoresc de la Somisa, 
ca şi cu reprezentanţi ai diferitelor 
sindicate argentiniene, preşedintele 
Consiliului de Stat se reîntîlnaşte în 
sala de festivităţi a uzinei — fru
mos împodobită cu drapelele Româ
niei şi Argentinei — în cadrul unui 
amplu şi fructuos dialog de lucru. 
Are loc un viu schimb de opinii 
în probleme de interes comun, la 
care participă şi ministrul muncii, 
ideile care se desprind din cuprin
sul acestui dialog demonstráld încă 
o dată utilitatea contactelor directe 
ca mijloc de apropiere şi înţelegere, 
de mai buna cunoaştere reciprocă, 
posibilitatea desprinderii unor punc
te de convergenţă, dincolo de exis
tenţa anumitor deosebiri de ve
deri, convergentă, cu atît mai fi
rească cu cît participanţii la dialog 
sínt exponenţi ai clasei muncitoare.

RECEPŢIE
Joi seara, preşedintele Nicolae 

Ceauşescu şi preşedintele Juan Do
mingo Peron, tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi doamna Maria Estela 
Martinez de Peron s-au întîlnit din 
nou, într-o ambiantă cordială, cu 
prilejul recepţiei oferite de înalţii 
oaspeţi români în saloanele hotelu
lui Sheraton.

Recepţia, dată în cinstea şefului 
statului argentinian şi a soţiei sate, 
a reunit un mare număr de perso
nalităţi ale vieţii politice şi obşteşti 
din Argentina. _ _ ^

Au participat persoanele oficiale 
care îl însoţesc pe preşedintele Con
siliului de Stat în cursul actualei

vizite.
La recepţie au luat, de asemenea, 

parte şefii misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Buenos Aires.

Continuarea şi cu acest prilej a 
dialogului româno-argentinian la ni 
vel înalt a pus încă o dată în evi 
denţă dorinţa reciprocă de dezvol 
tare a relaţiilor de prietenie şi co 
laborare dintre cele două ţări şi po 
poare, convergenţa punctelor de ve 
dere în ce priveşte necesitatea abor 
dării într-un spirit nou a relaţiilo 
dintre state, a problemelor vieţi 
internaţionale în interesul cauze 
înţelegerii între popoare, al instau 
rării unei lumi a păcii.

C O M U N I C A T  C O M U N
cu privire ia vizita oficială in Republica Argentina a preşedintelui 

Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, 
NICOLAE CEAUŞESCU şi a tovarăşei ELENA CEAUŞESCU

La invitaţia preşedintelui Republi
cii Argentina, general-Iocotenent 
Juan Domingo Peron, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Ncolae Ceauşescu, 
a efectuat, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşbscu, o vizită oficială în 
Republica Argentina, între 5 şi 8 
martie 1974.

In timpul şederii sale în Argenti
na, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România şi 
personalităţile care l-au însoţit au 
vizitat obiective importante cu ca
racter economic, ştiinţific, cultural 
şi social, luînd cunoştinţă cu mult 
interes de realizările poporului ar
gentinian în aceste domenii.

Intîlnirea dintre cei doi preşedinţi 
s-a desfăşurat într-o atmosferă de 
cordialitate, expresie a relaţiilor de 
prietenie tradiţională dintre România 
şi Argentina, a sentimentelor de 
preţuire şi stimă reciprocă de care 
sínt animate cele două popoare, în
tre care există vechi legături baza
te pe afinităţi de limbă şi cultură.

In timpul vizitei, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Argentina, 
general-Iocotenent Juan Domingo 
Peron, au avut convorbiri oficiale 
la care au participat tovarăşa Elena 
Ceauşescu, membră a Comitetului 
Executiv al Comitetului Central ai 
Partidului Comunist Român, precum 
şi persoane oficiale române care îl 
însoţesc pe preşedintele Consiliului 
de Stat.

T R A TA T
t

de prietenie şi cooperare între 
Republica Socialistă România şi Republica Argentina

Republica Socialistă România şi 
Republica Argentina, animate de do
rinţa de a răspunde aspiraţiilor co
mune de pace, apropiere şi înţele
gere ale popoarelor român şi argen
tinian, pentru dezvoltarea continuă 
a relaţiilor de prietenie, bazate pe 
afinităţi de limbă şi cultură latină 
şi pe fundamentul durabil al res
pectării principiilor şi normelor de 
drept, şi justiţie internaţională, 

hotărîte de a-şi uni eforturile pen
tru stabilirea de relaţii de colabo
rare şi cooperare între toate sta
tele,

reafirmîndu-şi adeziunea la scopu
rile şi principiile care inspiră Carta 
Naţiunilor Unite, ca şi hotărîrea lor 
comună de a contribui la întărirea 
rolului acestei organizaţii în scopul 
realizării depline a obiectivelor sale, 

subliniind că marile schimbări po
litice, economice şi sociale, ca şi 
progresul ştiinţific contemporan fac 
să crească importanţa noilor prin
cipii ale dreptului internaţional şi 
necesitatea aplicării lor, cu mai 
multă eficienţă, în relaţiile dintre 
state şi conştiente de răspunderea 
oare incumbă tuturor statelor, mari, 
mici şi mijlocii, indiferent de gra
dul lor de dezvoltare sau sistemul 
politic, economic ori social şi cul
tural, pentru instaurarea unui cli
mat de pace şi securitate în lume 
şl pentru dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie şi cooperare între state, 

menţinînd solidaritatea fermă cu 
lupta dusă împotriva Imperialismu
lui, colonialismului, neocolonialis- 
mului, sub orice formă, şi pentru 
eliberarea naţională şi socială, 

avînd în vedere răspunderea care 
Incumbă tuturor statelor pentru rea
lizarea unui climat de securitate şi 
colaborare în lume şi pentru inten
sificarea legăturilor de prietenie 
dintre toate ţările, indiferent  ̂ de 
sistemul lor politic, economic şi so
cial sau de nivelul lor de dezvol
tare,

reafirmînd dreptul tuturor state
lor la dezvoltare economică, socială 
şi culturală independentă, ca si drep
tul de a participa la cooperarea in
ternaţională in diverse domenii şi 

. de a avea acces liber la cuceririle 
ştiinţei şi tehnicii moderne, 

conştiente că trebuie realizate efor
turi mai mari, atît pe plan natio
nal, cît şi internaţional, pentru a 
se asigura o evoluţie mai rapidă a 
ţărilor în curs de dezvoltare şi a 
se elimina decalajul tot mai mare 
care te desparte de ţările dezvol
tate,

avînd în vedere interesele lor şi 
necesitatea colaborării active în pro
cesele de cooperare regională care 
au ca obiect de a promova dezvol
tarea economică şi socială şi inde
pendentă a popoarelor, 

au hotărît să încheie prezentul 
Tratat de prietenie şi cooperare şi, 
în acest scop, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România şi preşedintele Repu
blicii Argentina au convenit asupra 
celor ce urmează:

ARTICOLUL I
înaltele părţi contractante îşi fun

damentează relaţiile dintre ele, pre
cum şi cele pe care le întreţin cu 
celelalte state, pe normele dreptului 
internaţional şi pe principiile şi 
obiectivele Cartei Naţiunilor Unite 
şi, în conformitate cu ele, pe urmă
toarele principiu

!. Dreptul inalienabil al tuturor 
popoarelor de a-şi hotărî singure 
soarta şi de a alege “şi dezvolta li
ber sistemele lor politice, economice 
şi sociale, fără nici un amestec, pre
siune sau constrîngere din afară.

2. Dreptul fiecărui stat la existen
tă, la suveranitate şi independenţă 
naţională, politică şi economică şi 
ia justiţie socială.

3. Dreptul imprescriptibil şi inalie
nabil al statelor la exploatarea re
surselor lor naturale.

4. Dreptul statelor riverane de a 
dispune în mod exclusiv de resur
sele marine aflate în limitele juris
dicţiei lor naţionale şi de a parti
cipa echitabil Ia explorarea şi ex
ploatarea teritoriilor submarine şi a 
resurselor acestora ce se află in 
afara jurisdicţiei naţionale, care con
stituie patrimoniul comun al umagi- 
tăţii.

5. Obligaţia tuturor statelor de a 
respecta şi prezerva mediul ambiant 
şi de a colabora in mod eficient 
pentru stabilirea de norme interna
ţionale referitoare la conservarea si 
exploatarea armonioasă a resurselor 
naturale folosite în comun de două 
sau mai multe ţări, de a coopera, 
informindu-se şi consultîndu-se în 
prealabil între ele, în cadrul rela
ţiilor lor normale.

6. Egalitatea în drepturi a tutu
ror statelor şi, drept consecinţă, 
dreptul fiecărui stat de a participa 
la examinarea şi soluţionarea pro
blemelor internaţionale care le pri
vesc.

7. Dreptul fiecărui stat de a be
neficia de cuceririle ştiinţei şi teh
nologiei moderne.

8. Dreptul statelor la avantaje re
ciproce în colaborarea dintre ele.

9. Dreptul şi obligaţia statelor, in
dependent de sistemul social şi po
litic, de a coopera între ele în di
verse domenii, în scopul menţinerii 
păcii şi securităţii internationale, de 
a favoriza progresul economic şi so
cial al tuturor naţiunilor şi Îndeo
sebi al ţărilor în curs de dezvol
tare.

10. Dreptul statelor la dezvoltarea 
lor politică, economică şi socială şi 
la beneficiile care derivă din aceas
ta, avînd în vedere că această dez
voltare trebuie să se bazeze pe res
pectarea intereselor propriilor po
poare şi a demnităţii şi valorii per
soanei umane.

11. Obligaţia statelor de a nu in
terveni, în nici o formă şi sub nici 
un pretext, în afacerile interne sau 
externe ale oricărui alt stat.

12. Obligaţia statelor de a res
pecta inviolabilitatea frontierelor de 
stat şi integritatea teritorială a al
tor state şi. drept consecinţă, recu
noaşterea faptului că orice tenta
tivă din partea unui stat, îndreptată 
împotriva unităţii naţionale sau a 
integrităţii teritoriale a altui stat, 
constituie o violare gravă adusă

păcii şi securităţii internaţionale şi. 
prin urmare, obligaţia statelor de 
a nu recunoaşte dobîndirile terito
riale sau avantajele obţinute prin 
forţă.

13. Obligaţia statelor de a se ab
ţine, în relaţiile internaţionale, de 
la orice formă de constrîngere de 
ordin militar, politic, economic sau 
de altă natură, ca şi de Ia amenin
ţarea cu forţa sau de la folosirea 
forţei, sub orice pretext, în orice 
circumstanţă şi sub orice formă, Îm
potriva altului stat.

14. Dreptul inerent al fiecărui stat 
la auto-apărare individuală sau co
lectivă.

15. Obligaţia statelor de a solu
ţiona diferendele lor internaţionale 
prin mijloace paşnice.

16. îndatorirea fiecărui stat de 
a-şi îndeplini, cu bună credinţă, 
obligaţiile asumate conform Cartei 
Naţiunilor Unite, cele ce decurg din 
principiile şi normele general recu
noscute de drept internaţional sau 
din acorduri internaţionale în vi
goare conform acestor principii şi 
norme de drept internaţional.

înaltele părţi contractante declară 
aceste principii fundamentale ale 

dreptului internaţional sínt legata 
între ele şi că, în interpretarea Tor, 
fiecare dintre ele trebuie conside
rat în contextul celorlalte.

Aceste principii trebuie să fie ri
guros respectate de către toate sta
tele, în relaţiile lor reciproce, şi 
violarea lor nu va putea fi justi
ficată niciodată şi în nici-o circum
stanţă.

înaltele părţi contractante declară 
hotărîrea lor de a dezvolta relaţii 
prieteneşti şi de cooperare cu toate 
celelalte state, pe baza principiilor
sus-menţionate.

ARTICOLUL II
înaltele 4părţi contractante vor 

dezvolta şi Întări relaţiile de prie
tenie şi cooperare între cele două 
state, iărgindu-le şi aprofundîndu-le 
în toate domeniile de interes comun, 
dezvoltînd — la diverse nivele — 
o cooperare reciproc avantajoasă în 
domeniile economic, comercial, in
dustrial, cultural, ştiinţific şi tehnic 
şi vor promova, prin mijloace co
respunzătoare, o mai mare apropiere 
între cele două popoare.

ARTICOLUL III
înaltele părţi contractante voi 

dezvolta relaţiile de prietenie şi 
cooperare cu toate statele pe baza 
principiilor enunţate şi vor acţiona 
îndeosebi pentru progresul tuturor 
ţărilor in curs de dezvoltare.

ARTICOLUL IV
înaltele părţi contractante voi 

coopera în scopul promovării destin
derii, păcii, bunei înţelegeri şi coo
perări în Europa, America Latină şi 
în întreaga lume.

ARTICOLUL V
înaltele părţi contractante consi

deră că toate statele au dreptul de 
a lua parte, în condiţii de deplină 
egalitate, la eforturile pentru solu
ţionarea problemelor dezarmării. 
Acordurile şi măsurile în acest do
meniu trebuie să ţină seama, în e- 
gală măsură, de pacea şi securitatea 
tuturor popoarelor şi să stabilească 
un echilibru de drepturi şi obligaţii 
între toate statele. Ele se angajează, 
de asemenea, să colaboreze şi să-şi 
aducă, în continuare, Întreaga lor 
contribuţie la eforturile pentru rea
lizarea de acorduri şi măsuri efec
tive de dezarmare, sub control̂  in
ternaţional eficace, ai prioritate 
pentru dezarmarea nucleară.

ARTICOLUL VI
înaltele părţi contractante Îşi vor 

uni eforturile pentru întărirea rolu
lui Organizaţiei Naţiunilor Unite în 
menţinerea şi consolidarea păcii şi 
securităţii internaţionale, dezvolta
rea cooperării între toate naţiunile 
şi în promovarea normelor dreptu- 
lui internaţional în raporturile din
tre state.

ARTICOLUL VII
în scopul asigurării înfăptuirii 

prevederilor prezentului Tratat, înal
tele părţi contractante vor intensi
fica şi lărgi consultările dintre ele, 
fie pe cale diplomatică, fie prin in
termediul consultărilor periodice la 
diverse nivele. Aceste consultări nu 
sínt opuse altor obligaţii internaţio
nale ale celor două părţi şi nici ce
lorlalte sisteme de consultări pre
văzute de acorduri în vigoare şi 
vor avea ca obiect chestiunile refe
ritoare la dezvoltarea relaţiilor din
tre cele două state, la problemele 
internaţionale de interes comun, in
clusiv cele examinate de organiza
ţiile) internaţionale ale căror mem
bre sínt cele două state, îndeosebi 
Organizaţia Naţiunilor Unite, pre
cum şi la orice altă chestiune asu
pra căreia ambele părţi vor con
sidera util să aibă schimb de pă
reri.

ARTICOLUL VIII
înaltele părţi contractante declară 

că obligaţiile prevăzute în prezen
tul Tratat nu Mnt opuse obligaţiilor 
care decurg pentru fiecare dintre 
ele din alte tratate la care sínt 
părţi, precum şi din normele ge
nerale ale dreptului international.

ARTICOLUL IX
Prezentul Tratat intră tn vigoare 

în momentul semnării şi va fi su
pus ratificării conform procedurii 
constituţionale tn vigoare în cele 
două state.

încheiat în oraşul Buenos Aires, 
capitala Republicii Argentina, la 8 
martie 1974, în două exemplare ori
ginale, fiecare în limbile română şi 
spaniolă, ambele texte avînd vala
bilitate egală.

pentru
Republica Socialistă România 

Preşedintele Consiliului de Stat 
NICOLAE CEAUŞESCU

GEORGE MACOVESCU 
Ministrul afacerii« «eiern«

pentru
Republica Argentina 

general-Iocotenent 
JUAN DOMINGO PERON 

Preşedintele Naţiunii

ALBERTO J. VIGNES 
Ministrul relaţiilor externe 

şi cultelor

Din partea argentiniană au parti
cipat doamna Maria Estela Martinez 
de Peron, vicepreşedintele naţiunii, 
precum şi personalităţi ale vieţii 
politice, economice şi sociai-cultu- , 
rale.

în cadrul corvorbirilor, care 
s-au desfăşurat într-o atmosferă 
de sinceră prietenie şi deplină 
înţelegere, cei doi preşedinţi s-au 
informat reciproc asupra proce
sului de dezvoltare economică şi 
socială din cele două ţări, au ana
lizat stadiul actual şi perspectivele 
de dezvoltare a relaţiilor bilaterale 
şi au făcut un schimb de păreri cu 
privire la problemele internaţionale.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
exprimat aprecieri deosebite faţă de 
rezultatele importante dobîndite de 
Republica Argentina în dezvoltarea 
şi modernizarea economiei naţiona
le, valorificarea deplină a resurselor 
naturale şi îmbunătăţirea condiţiilor 
economice, sociale şi culturale ale 
poporului argentinian, precum şi fa
tă de caracteristicile politicii sale 
externe, de independentă, promova
re de relaţii cu toate ţările şi o 
permanentă căutare de a se ajunge 
la puncte de vedere asemănătoare 
în comunitatea naţiunilor, politică 
inspirată şi condusă direct de gene
ralul locotenent Juan Domingo Pe
ron, in relaţiile Argentinei cu toate 
popoarele lumii.

Preşedintele Juan Domingo Peron 
a exprimat satisfacţia sa faţă de 
progresele realizate de România în 
crearea unei industrii moderne, în 
domeniul agriculturii, ştiinţei şi 
culturii, care se reflectă in ridica
rea nivelului de viaţă al poporului 
român, precum şi faţă de politica 
internaţională activă şi clarvăzătoa
re promovată de România, personal 
de preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, politică consec
vent pusă în slujba întăririi păcii 
şi dezvoltării .cooperării între toate 
naţiunile, pe baza noilor principii 
ale dreptului internaţional.

Animaţi de dorinţa de a răspun
de aspiraţiilor de pace, apropiere şi 
înţelegere intre popoarele român 
şi argentinian, de a adinei şi dez
volta relaţiile dintre România şi Ar
gentina şi a spori contribuţia ce
lor două ţări la consolidarea păcii 
şi securităţii internaţionale, pre
şedintele Nicolae Ceauşescu si pre
şedintele Juan Domingo Peron au 
semnat „Tratatul de prietenie şi co
operare între Republica Socialistă 
România şi Republica Argentina".

Cei doi preşedinţi au constatat cu 
satisfacţie că relaţiile bilaterale ro- 
mâno-argentiniene au cunoscut o e- 
voluţie favorabilă şi au evidenţiat 
existenţa unor noi posibilităţi pen
tru lărgirea şi diversificarea lor în 
domeniile politic, ’ economic, social, 
tehnic, cultural şi ştiinţific, în fo
losul reciproc al celor două ţări şi 
popoare.

El au scos în evidenţă rolul po
zitiv al contactelor bilaterale care 
au avut Ioc în domeniul economic, 
reliefînd sporirea schimburilor co
merciale între cele două ţări, care 
se desfăşoară în baza acordului co
mercial încheiat în anul 1969.

în legătură cu aceasta, ambii pre
şedinţi au reafirmat dorinţa lor de 
a amplifica relaţiile economice, di- 
versifteînd structura acestora, prin 
cooperare economică şi tehnică, în 
oare scop, în timpul vizitei, s-a 
semnat „Acordul general de coo
perare economică şi tehnică între 
Guvernul Republicii Socialiste Ro
mânia şi Guvernul Republicii Ar
gentina“.

Totodată, cei doi preşedinţi şi-au 
exprimat satisfacţia pentru semna
rea recentă la Bucureşti a acorduri
lor generale de cooperare în dome
niul industriei siderurgice, industriei 
de telecomunicaţii, explorării, ex
ploatării şi prelucrării petrolului şi 
industriei petrochimice, precum şi 
pentru cele semnate la Buenos 
Aires în timpul vizitei, în domeniile 
agrozootehnic şi minier.

Cei doi şefi de stat au apreciat 
pozitiv cooperarea dintre România 
şi Argentina tn domeniul folosirii 
paşnice a energiei nucleare, precum 
şi convenţia de colaborare dintre 
Institutul naţional de cercetări a- 
grozootehnice şi Institutul de cerce
tări pentru cereale şi plante tehni- 
ce-Fundulea. Ei au subliniat impor
tanţa unor asemenea acorduri pen
tru dezvoltarea relaţiilor bilaterale.

Cei doi preşedinţi şi-au exprimat 
satisfacţia faţă de evoluţia raportu
rilor de colaborare culturală şi şti
inţifică care se desfăşoară pe baza 
acordului cultural, încheiat în 1968, 
şi a programului de schimburi cul
turale pe anii 1973—1974, semnat în 
martie 1973, precum şi a recentu
lui „Acord de cooperare ştiinţifică 
şi tehnologică", încheiat în luna fe
bruarie a acestui, an Ia Bucureşti.

De asemenea, cei doi şefi de stat, 
convinşi de importanta schimburilor 
în vederea promovării apropierii şi 
prieteniei între popoarele român şi 
argentinian, au apreciat în mod po
zitiv concretizarea „Acordului de 
cooperare turistică" şi a „Conven
ţiei cu privire ia transportul mari
tim*. Cei doi preşedinţi au căzut 
de acord să fie intensificate contac
tele şi schimburile de vizite între 
organizaţiile de tineret, sindicale, 
de femei şi alte organizaţii obşteşti, 
in scopul asigurării unei mai bune 
cunoaşteri reciproce şi pentru con
solidarea sentimentelor de prietenie 
care există între cele două popoare. 
De asemenea, s-a convenit să se 
iniţieze schimburi de experienţă în
tre instituţiile militare ale celor 
două ţări.

Cei doi şefi de stat au examinat 
pe larg situaţia internaţională ac
tuală şi au fost de acord că dinami
ca epocii noastre demonstrează 
consolidarea crescândă a voinţei po
poarelor pentru afirmarea indepen
dentei şi suveranităţii lor.

Preşedintele Nicolae »Ceauşescu şl 
preşedintele Juan Domingo Peron 
au subliniat în mod deosebit faptul 
că politica externă a celor două 
ţări se bazează pe principiile recu
noscute ale dreptului internaţional. 
Ei au reafirmat convingerea lor că, 
pentru a asigura un climat stabil 
de pace şi securitate pe plan inter
naţional, este necesar ca relaţiile 
dintre state să se bazeze pe respec
tarea strictă a principiilor indepen
denţei şi suveranităţii nationale, e- 
galităţii în drepturi, neamestecului 
în treburile interne şi externe, inte
resului şi avantajului reciproc.

Preşedinţii român şi argentinian 
s-au pronunţat cu fermitate in fa
voarea obligaţiei statelor de a se 
abţine, in relaţiile lor internaţiona
le, de a recurge la folosirea forţei 
sau a ameninţării ou folosirea for
ţei sau a oricărui alt mijloc împo
triva integrităţii teritoriale sau a 
independenţei politice a altui stat 
şi pentru reglementarea pe cale 
paşnică a diferendelor dintre state, 
în cadrul dreptului pe care îl are 
fiecare popor de a hotărî în mod li
ber procesul dezvoltării sale, în 
conformitate cu propriile sale aspi
raţii şi cu interesele sale legitime. 
S-au pronunţat, de asemenea, împo
triva politicii imperialiste de domi
naţie, agresiune şi ame»s»tec în tre
burile altor state, de presiune de 
orice fel în relaţiile internaţionale.

Cei doi preşedinţi au convenit că, 
In condiţiile actuale ale situaţiei in
ternaţionale, toate statele, mari, 
mijlocii sau mici, indiferent de po
tenţial şi regimul lor social, pot şi 
trebuie să participe activ »la studie
rea şi soluţionarea problemelor con
temporane.

Ambii şefi de stat au reafirmat 
solidaritatea ior cu lupta statelor şi 
popoarelor din America Latină şi 
alte regiuni ale lumii pentru apă
rarea şi consolidarea independenţei 
lor politice, economice şi sociale, în 
vederea eliberării de dominaţia im
perialistă, colonialistă şi neocoio- 
nialistă, subliniind, de asemenea, 
importanţa fundamentală a consoli- 

* dării acţiunii' comune ratiho-aniéri- 
cane.

Cei doi şefi de stat au reafirmat 
sprijinul lor deplin pentru lichida
rea neînfirziată şi în mod necondi
ţionat a colonialismului, sub toate 
formele şi manifestările sale, în con
formitate cu prevederile rezoluţiilor 
1514/XV şi 3 160/XXVIII ale Adu
nării Generale a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite şl a tuturor celorlal
te documente ale organizaţiei, mon
diale în materie de decolonizare.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Juan Domingo Peron 
au declarat că Republica Socialistă 
România şi Republica Argentina, ca 
ţări In curs de dezvoltare, conside
ră că reducerea şi lichidarea deca
lajelor dintre aceste ţări şi ţările 
economic avansate reprezintă o pro
blemă de primă importanţă, decala
je a căror eliminare este de inte
res fundamental pentru garantarea 
progresului umanităţii.

Ei au reafirmat convingerea că, 
pentru a da impuls dezvoltării eco
nomice şi sociale, sínt necesare e- 
forţuri susţinute din partea fiecărei 
ţări pentru a valorifica, pe baza vo
inţei şi intereselor sale naţionale, 
bogăţiile naturale şi resursele u- 
mane de care dispune — inclusiv 
Prin promovarea unei largi coope
rări internaţionale. De asemenea, ei 
au fost de acord asupra necesităţii 
înlăturării oricăror discriminări, şi 
măsuri restrictive de natură să adu
că atingere relaţiilor economice in
ternaţionale şi economiei ţărilor în 
curs de dezvoltare împiedicînd pro
gresul întregii comunităţi interna
ţionale.

Bazîndu-se pe aceste principii, cei 
doi preşedinţi consideră că proble
mele energiei, ma»teriilor prime, pro
duselor agricole şi industriale tre
buie să fie discutate şi soluţionate 
în cadrai organizaţiilor internaţiona
le, pentru a_ se asigura, pri.n intensi
ficarea cooperării internationale, e- 
voluţia ascendentă a economiilor 
ţărilor in curs de dezvoltare şi a 
întregii umanităţi.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Juan Domingo Peron 
au sprijinit şi privesc cu satisfac
ţie. tn acest sens, propunerea pre
şedintelui Republicii Algeriene De
mocratice şi Populare, Houari 
Boumediene, de a se convoca de 
urgentă o sesiune specială a Adună
rii Generale a O.N.U. pentru a dis
cuta problemele resurselor de mate
rii prime şi ale dezvoltării, ceea ce 
va permite ca la reglementarea a- 
cestor probleme de importantă vi
tală să participe toate statele, indi
ferent de dimensiune, potenţial, ni
vel de dezvoltare, sistem social po
litic.

Ambii preşedinţi au subliniat ne
cesitatea respectării dreptului im
prescriptibil şi inalienabil al tutu
ror statelor la exploatarea bogăţiilor 
lor naturale şi necesitatea de a a- 
dopta toate măsurile care să per
mită menţinerea şi îmbunătăţirea 
calităţii mediului, in conformitate cu 
cerinţele protejării naturii, şi dez-

cut dreptul inerent al statului rive
ran de a explora, exploata şl con
serva resursele naturale ale mării 
adiacente coastelor sale, în cadrul 
limitelor jurisdicţiei sala naţionale, 
şi de a parljci.p.a în mod echitabil la 
explorarea şi exploatarea fundului 
mărilor şi oceanelor şi a resurselor 
acestora ce se află în afara juris
dicţiei lor naţionale, care constituia 
patrimoniul comun al umanităţii.

în ceea ce priveşte evoluţia din 
Sud-Estul Asiei, cei doi preşedinţi 
au salutat cu satisfacţie încheierea 
Acordului de încetare a războiului 
şi restabilirea păcii în Vietnam, 
semnarea Acordului referitor la re
stabilirea păcii şi realizarea înţele
gerii naţionale în Laos, precum $1 
protocolul cu privire la Laos, re
cent încheiat, exprinvîndu-şi speran
ţa că acordurile realizate vor crea 
condiţii pentru instaurarea un«-! 
păci durabile tn ' această parte a 
lumii, astfel ca popoarele din Indo
china să-şi poată consacra forte!« 
pentru dezvoltarea lor economică ţi 
socială, să-şi poată soluţiona proble
mele corespunzător voinţei şi ho- 
tăririi lor, fără nici un aimestee dia 
afară.

Cel doi şefi de stat şi-au expri
mat îngrijorarea faţă de menţinere* 
stării conflictului din Orientul A- 
propiat şi au subliniat necesitate* 
reglementării pe cale politică a cri- 

. zei, în conformitate cu prevederile 
Rezoluţiei Consiliului de Securitate 
nr. 242. Apreciind rezultatele obţi
nute pînă în prezent în domeniul 
dezangajării forţelor militare, părţi
le şi-au exprimat speranţa că confe
rinţa începută la Geneva va da re
zultatele aşteptate pentru realizare* 
unei păci juste şi durabile în Orien
tul Apropiat. *

Cei doi preşedinţi au avut un 
schimb de păreri în legătură cu si
tuaţia actuală din Europa, apreciind 
pozitiv rezultatele lucrărilor Confe
rinţei general-europene, conferinţă 
menită să aşeze relaţiile dintre sta- 
tele continentului pe baze noi, ast
fel incit să se asigure fiecărui po
por, fiecărui stat, posibilitatea ti« 
a-şi concentra eforturile spre dez
voltarea economiioo-sociaiă de sins 
stătătoare, în concordanţă cu nă
zuinţele sale. Ei au fost de acord 
că realizarea securităţii şi consoli
dării păcii în Europa va contribui 
la promovarea colaborării şi la în
tărirea securităţii în lumea întrea
gă. în cadrul acestui proces, a fost 
subliniată importanţa deosebită # 
transformării Balcanilor într-o zo
nă de pace şi bună Înţelegere.

Cei doi şefi de stat au apreciat 
că, pentru asigurarea unei păci trai
nice tn lume, este imperios necesa
ră încetarea cursei înarmărilor, a- 
vînd In vedere, în primul rînd, 
dezarmarea nucleară, sub control 
international eficace şi, în acest 
sens, au hotărît să-şi unească efor
turile pentru obţinerea unor acor
duri eficiente. Realizarea acestor 
măsuri ar avea efecte binefăcătoa
re asupra întregii comunităţi inter
nationale şi ar permite dirijarea ri
nei părţi însemnate din fondurile 

, ce se cheltuiesc în prezent pentru 
cursa înarmărilor către ridicarea ni
velului de viată al popoarelor, com
baterea fenomenului, subdezvoltării 
economice şi soluţionarea altor pro
bleme de care depinde mersul 
înainte al civilizaţiei.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Juan Domingo Peron 
au subliniat importanţa pe care ţă
rile lor o acordă rolului O.N.U. în 
rezolvarea problemelor Internatio
nale, în interesul popoarelor, apăra
rea principiilor dreptului internaţio
nal şi crearea unui climat de de
plină securitate în lume. Ei au de
clarat ou fermitate că ar fi in inte
resul profund al tuturor popoarelor 
ca O.N.U., celelalte organizaţii şi 
organisme internaţionale, să acţio
neze cu mai multă eficacitate pen
tru promovarea colaborării şi înţe
legerii între naţiuni şi au exprimat 
hotărîrea de a acţiona, unindu-şi 
eforturile cu cele ale altor state, în 
vederea întăririi rolului O.N.U., aşa 
cum preconizează rezoluţia 2 925/ 
XXVII a adunăriă generale a aces
tei organizaţii.

Avînd în vedere importanta con
tribuţie a contactelor personale şi 
a schimbului de păreri între cei doi 
şefi de stat la dezvoltarea colabo
rării. bilaterale, la întărirea Încre
derii, stimei şi respectului reciproc 
dintre popoarele român şi argenti
nian, ambii preşedinţi şi-au expri
mat satisfacţia pentru rezultatul con
vorbirilor prilejuite de prezenta vi
zită, care marchează un moment de 
o deosebită semnificaţie în relaţiile 
dintre România şi Argentina, şi au 
reafirmat hotărîrea lor de a con
tinua asemenea contacte, în intere
sul celor două popoare prietene, al 
păcii şi securităţii in lumea întrea
gă.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu « 
adresat cele mai vii mulţumiri pre
şedintelui Juan Domingo Peron, 
guvernului» şi poporului argentinian 
pentru primirea călduroasă şi ospi
talitatea care i-au fost acordate per
sonal şi soţiei sale, precum şi ce
lorlalte personalităţi care l-au în
soţit în timpul vizitei în Republica 
Argentina.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şl tovarăşa

voltarea armonioasă a vieţii um a- Elena Ceauşescu au invitat pe pre 
ne. în ceea ce priveşte folosirea şedinţele Republicii Argentina. Jüan 
resurselor naturale în comun, au 
reafirmat adeziunea lor deplină la 
prevederile Rezoluţiei 3 129/XXVIII 
a Adunării Generale a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite.

Cei doi şefi de stat au recunos-

Domingo Peron, şi pe doamna Ma
ria Estela Martinez de Peron să fa
că o vizită oficială în România, 

Invitaţia a fost acceptată ou pii- 
cere. Data vizitei urmează sS fit 
stabilită pe oale diplomatică.

NICOLAE CEAUŞESCU
8 martie 1074

JUAN DOMINGO EJERQN
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

A

I n t î l m  preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu cu o fic ia lită ţile

Cuvintul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

(Urmare din pag,- if)

cea mai mate parte dintre deputaţii 
Marii Adunări Nationale simt din 
rtadiftiile clasei muncitoare. Unit
dintre ei îndeplinesc aeuim diferita 
funcţii de conducere, da® aceste res
ponsabilităţi le-aoi fost încredinţată 
de clasa muncitoare, de popor, toc
mai ca rezultat al faptului că au 
ştiut să lupte pentru înfăptuirea 
Meaturilor de dreptate ale clasei 
fnunci’tOaie, ale tuturor oamenilor
fnţmcii, ale întregului nostru popor»

(Reprezentanţii sindicatelor fac
.patte din consiliile de conducere 
«te 'iBinistereäbr, unde reprezintă ra
murile respective de activitate si 

'pariticipă ta luarea deciziilor 
iprivind aptiiviitatea în sectorul res- 
jbectiyj preşedintele Consiliului Cen- 
ţţnâ «site membru al guvernului, în 
oalibaUi de preşedinta «1 sindicate
lor.

lată, foarte sintetic, cum «rată de
mocraţia. socialistă in România.

Câţiva tovarăşi eu întrebat dacă 
muncitorii români, se pot întîlni cu 
conducătorii lor. Îmi pare rău că 
.tisam «dus un fiii» pentru ea dum
neavoastră să puteţi vedea cum ne 
iniilnim noi ou muncitorii în Rome- 
,nia şi cum dezbatem cu masele largi 
populare toate problemele care 
privesc dezvoltarea ţării. Practic, nu 
există nici o problemă ce priveşte 
dezvoltarea ţării care să nu fie pu
să în dezbaterea întregului popor, 
în întreprinderi, în instituţii, în sa- 
ta şi, desigur, în adunări publice,
< u zeci şi sute de mii de oameni. 

'Gînd o delegaţie a dumneavoastră 
va veni in ţara noastră veţi cunoaş
te direct aceste realităţi, la faţa to
cului. Sau, dacă tovarăşul ministru 
-i conducătorii sindicatului sini da 
acord, le putem trimită un film 
iientru a vedea şl a vă prezenta şi 
i imneavoasiră ónra se manifestă

‘cliasa muncitoare din România şi în
tregul popor, de altfel.

Recent, eu trei zile înainte de * 
pleca spre Argentina, am avut o 
conferinţă cu 8 000 de cadre condu
cătoare din agricultura, unde a*  
dezbătut împreună problemele dez
voltării viitoare a. agriculturii. Cu 
cai an în urmă, am avut o asemenea 
conferinţă ou cadrele de conducere 
din industrie, în care reprezentanţii 
muncitorilor an! luat parte activă.

în felul acesta lucrăm moi pentru 
'ifantificarea căilor de dezvoltare a 
'ţării, de înfăptuire a societăţii so- 
icajlîâtp, împreună eu întregul po- 

,»or. Noi an  pornit întotdeauna de 
A faptul că numai în măsura ta ca
ve clasa muncitoare, ţărănimea, Sn- 
icîecfuaiiitatea, celelalte categorii so«
: falé vor participa nermjiociti la ela
borarea politicii generale, există , 
garanţia că drumul pe care 51 tra
săm va corespunde năzuinţelor ta- 
treg-uluii popor şi că, intr-adevăr, 
vom înfăptui o societate oare să 
corespundă pe deplin voinţ-eă şi gin
ii urilor întregii naţiuni1, să satisfacă 
pe deplin necesităţii« «al® material« 
si spirituale.

Déci, damiaonaţfe noastră socialis
tă este ts democraţie ® participării 
directe a poporului la făurirea în 
mod conştient de către el însuşi a 
destinului său. Dar e greu, ouam a» 
spus, să redau aceasta în cuvinte. 
Vă invit, deci, în România. Cred
< ă şi dmjmul ministru, al apărării şl 
tovarăşul ministru al muncii —- şi. 
ca să nu se super© ministrul apără
rii, aut să-ii sipuit tovarăş vor fi 
'de acord ca dumneavoastră să ale. 
geţi o delegaţie din rîndul muncito
rilor de aici, $î poate şi din altă 
parte, dare să vină să viziteze Ro- 
mânia pentru & se convinge de felul 
cura a reuişîţ clasa muncitoare să 
realizeze ceea ce a obţinut pină a- 
rum şi cum sprijină în întregime 
.Tjolîtica internă şi externă a parti- 
dbluîi nostru. Iată calea oea maţ si
gură pentru * vă convinge direct 
de acestea.

Sigur, să nu rămâneţi eu impresia 
că am, mers pe un drum asfaltat. 
Am pornit de la un nivel de dez
voltare economică destul de scăzut.
A trebuit să facem mari eforturi, a 
trebuit să învingem multe greutăţi. 
Încă de la început, în anii ilegali- 
1 âţiî — şi partidul nostru a acţio
nat In ilegalitate 20 de ani — a 
trebuit să depunem eforturi pentru 
unirea organizaţiilor muncitoreşti, a 
partidelor democratice, a forţelor 
patriotice şi naţionale pentru a pu
tea răsturna dictatura fascista şi 
pentru a trece la înfăptuirea aces
tei orânduirii noi. Odată deveniţi 
stăpânii în ţară, ai» depus eforturi 
mari pentru a întări continuu unita.

' tea clasei muncitoare. Existau mal 
multe partide muncitoreşti şl « tre
buit să acţionar* pentru crearea u- 
nui partid muncitoresc unic, care 
astăzi, este Partidul Comunist Ro- 
mân. Am organizat clasa muncitoa
re în sindicate unice. Înainte exis
tau trei sau patru organizaţii sin
dicale, însă am pornit întotdeauna 
de la faptul că clasa muncitoare 
trebuie să fie unita, pentru că numai 
unitatea politică, organizatorică a 
clasei muncitoare poate asigura 8ez- 
voltaxea cu succes a operei de fău- 
rare a unéi vieţi noi.

Ai» acţionat pentru a întări co
laborarea cu ţărănimea, ba noî, a- 
cum 30 de ani, ea reprezenta cam 
75 la sută din populaţie, şi fără a 
uni ţărănime« eu clasa muncitoare, 
a întări colaborarea cu ţărănimea, 
nu puteam construi socialismul.

Am înţeles că o societate avansa
tă. aşa cum este societatea socia
listă pe care noi o construim în 
Rjms&nta, trebuie făurită pe baza 
celor mai noi cuceriri ale ştiinţei si

tehnicii. Numai panînd la temelia 
dezvoltării societăţii cuceririle ştiin
ţei •— a.tît naţionale, cit şi univer
sale — se poate asigura o dezvol
tare rapidă a ţării. Die aceea ne-am 
preocupat mult să întărim colabora
rea cu intelectualitatea. Şi trebuie 
să vă spun că am reuşit să realizăm 
o strânsă colaborare cu întreaga in
telectualitate, care a acţionat ferm 
în înfăptuirea politicii partidului 
nostru.

A trebuit, de asemenea, să ne 
■ocupăm să dezvoltăm larg învăţă- 
mîinitul, să formăm cadrele necesara 
pentru toate ramurile de activitate.

Nu am uitat nici un moment — 
nici în trecut, cînd am organizat 
lupta pentru eliberare — că trebuie 
ca armata să se integreze actiiv in 
viaţa poporului, ea fiind o parte a 
•naţiunii, partea înarmată, să spun 
aşa, a naţiunii, cu misiunea de a 
apăra integritatea teritorială, suvera
nitatea ţării, de a. asigura munca 
paşnică, de dezvoltare economico- 
s-odială a patriei. De aceea am con
lucrat, în trecut, foarte mult ou. ar
mata; astăzi, armata este în întregi
me, o parte a societăţii noastre. De 
altfel, aproape totalitatea ofiţerilor 
.sínt membri ai partidului şi, desi
gur, soldaţii sínt toţi muncitori, 4 ţă
rani, intelectuali. Dar trebuie să vă 
spun că partidul nostru a acţionat 
pentru o largă colaborare cu arma
ta. încă în condiţiile ilegalităţii a 
fost posibil ca armata să participe, 
practic în întregimea ei. la răstur
narea dictaturii fasciste şi să spri
jine în mod activ toate transformă
rile care au avut loc în România.

Deci, am realizat toate acestea 
într-o strinsă unitate cu toate for
ţele sociale din ţară — bărbaţi, fe
mei. bătrâni, tineri. Trebuie să spun 
că tineretul a Jucat un rol foarte 
activ în întreaga noastră activita
te.

lată, tovarăşi, cura a acţionat şi 
cum acţionează şi astăzi Partidul 
Goommist Român în unirea eforturi
lor întregului popor într-o direcţie 
unică. Toate acestea au creat con
diţii să obţinem mari succese în 
dezvoltarea, economiioo-socială a ţă
rii.

Oulcera o politică de largă Colabo
rare internaţională. Punem un ac
cent deosebit pe relaţiile cu state
le care construiesc socialismul, cu 
ţările care sa dezvoltă acum şi lup
tă pentru o dezvoltare independen
ta economico-socială. în acest cadru 
se înscriu şi relaţiile dintre Româ
nia şi Argentina, ca două ţâri prie* 
tone care îşi. pîopun să dezvolte 
colaborarea dintre ele în toate do
meniile, in interesul popoarelor lor 
şi, totodată, ca o contribuţie îa lup
ta generală împotriva politicii im
perialiste, colonialiste şî neoooloniia- 
liisite.

Ne pronunţăm în mod ferm pen
tru dreptul fiecărui popor de a fi 
'deplin stăpîn pe bogăţiile naţionale, 
de a-şi putea organiza viaţa cores
punzător voinţei sale, fără nici un 
amestec din afară.

în ce priveşte impresiile noastre des. 
pre poporul prieten argentinian — 
desigur ne găsim de puţine zile aici, 
am vizitet puţina locuri —• dar tre
buie să vă spun că avem cele mal 
plăcute impresii despre primirea 
ospitalieră de care ne-am bucurat în 
Argentina, din momentul sosirii 
noastre, din partea preşedintelui 
Peron, a miniştrilor, ' a oamenilor 
rauimcii. in întîtairile dare le-am a- 
vut am putut constata sentimentele .şi 
manifestările de prietenia ale popu
laţiei, pe unde am trecut. De aceea, 
avem Impresia că poporul argenti
nian priveşte această vizită cu sim
patie şi cu dorinţa — ca şi poporul 
român — de a dezvolta relaţiile da 
colaborare în. toate domeniile de 
activitate.

Am avut largi convorbiri cu pre
şedintele dumneavoastră, generalul 
Peron. De altfel, ne-am întîlnit a- 
cuin un. an in România, am avut a- 
colo convorbiri largi şi am 'stabilit 
încă atunci căile de dezvoltare a 
colaborării între ţările noastre»

Deci, pot spune că actualele con
vorbiri sínt o continuare a acelor 
discuţii şi acum, în mod deosebit, 
concretizăm căile de colaborare în 
diferite domenii de activitate.

Am impresiá deosebit de buna 
despre uzina pe care am vizitat-o, 
despre muncitorii, Inginerii, tehnicie
nii cu care m-ars întîlnit.

Am impresii bune despre ceea ce 
am văzut ieri în domeniul agricultu
rii, precum şî despre înfilnirea cu 
oamenii de Ia Universitiate. Sigur, 
nu vorbesc de întâlnirile oficiale pe 
care le«aim avut cu membrii guver
nului dumneavoastră, Cu participa
rea şî a comandanţilor militari. Eie 
se înscriu în programul general de 
identificare a căilor de dezvoltare 
a colaborării dintre ţările noastre.

Deci, _ impresiile generale sínt 
foarte bune.

Ştim că poporul 'argentinian, ca 
şi alte popoare din America Latină, 
şi de pe alte continente, îşi propune 
să soluţioneze probleme foarte com
plexe. Sigur că acestea cer eforturi 
serioase.

Nu doresc în nici un fel să in
terpretaţi că mă amestec în trebu
rile dumneavoastră interne, dar fără 
îndoială că prpgrantal generalului 
Peron presupune o  largă Colaborare, 
în primul rînd a clasei muncitoare, 
aş putea spune, realizarea şi întă
rirea unităţii clasei muncitoare. A- 
ceasta este şî experienţa României 
şi a multor ţări din Europa şi 'din 
America Datină, din Asia şi din A- 
frica. Intr-adevăr, clasa muncitoare 
are un rol tot mai Important în so
cietate, dar pentru e-1 îndeplinii tre
buie să fie unită. Chiar dacă exis
tă diferite concepţii politice in sin
dicate, trebuie realizată o unitate

econom ice argentiniene .şi repre
zentanţi ai cercurilor de afaceri

deplină a clasei muncitoare, aşa 
cum trebuie realizată o largă cola
borare. Ştiu că în tara dumneavoas
tră s-a şi realizat o asemenea cola
borare între Partidul Justiţiaîist şi 
alte partide politi-ce în înfăptuirea 
acestui program de dezvoltare nouă 
în Argentina. Din experienţa noas
tră şi a altor ţări- s-a dovedit că a- 
ceastă colaborare largă între dife
rite forţe politice este o necesitate 
imperioasă. Tot aşa, după părerea 
noastră, este o necesitate imperioa
să participarea activă a femeilor, a 
tineretului la întreaga activitate, 
aşa cum este o necesitate ca arma
ta să sprijine activ toate transfor
mările sociale.

Gîndiţi-vă ce s-a întâmplat în 
Chile; tocmai datorită faptului că 
nu1 s-a asigurat o strânsă unitate, 
cuceririle democratice au putut fi 
răsturnate. Sigur, aceasta pentru o 
scurtă perioadă, deoarece nu există 
astăzi în Iute© forţă care să opreas
că mersul popoarelor pe calea unei 
orânduirii sociale noi. Asemenea for
ţe, pentru un timp, pot să împiedi
ce, să întîrzie, pot să producă mari 
suferinţe, dar pină la urmă popoare
le vor găsi forţele necesare pentru 
a asigura mersul înainte spre o dez
voltare liberă. Aceasta este o nece
sitate obiectivă şi orice ar face for
ţele care mai trag spre trecut, mai 
devreme sau mai tîrziu, ele vor fi 
înlăturate.

De altfel, dumneavoastră înşivă 
aveţi experienţă în Argentina. Pină 
la urmă, în alegerile din mai, a- 
cum un an, poporul s-a pronunţat în 
proporţie de aproape 80 la sută pen
tru o politică nouă şi, desigur, forţe
le politice, între oare ştiu că Partidul 
Just iţi: allst ocupă locul principal, 
sînt chemate tocmai să înfăptuias
că această voinţă a poporului.

Apreciem programul generalului 
Peron, eforturile sale de a uni cele
lalte forţe sociale în sprijinirea unei 
astfel de dezvoltări noi şî nu pu
tem decât să urăm poporului argen
tinian, clasei muncîto'are argentinie
ne să obţină succese tot mai mari 
în înfăptuirea acostat program şi 
sintern convinşi că„ acţionând cu fer
mitate, în. strinsă unitate şî cola. 
boraié cu toate forţele care se pro
nunţă pentru dezvoltarea eiconomiro- 
socială independentă a Argentinei, 
vor reuşi să obţină succesele co
respunzătoare.

Iată, dragi tovarăşi, siapresöle 
mele, ale noastre despre Argentina, 
despre procesul revoluţionar care se 
desfăşoară în momentul de faţă în 
ţara dumneavoastră şi nu numai In 
Argentina, dar in multe state din 
America Latină, ca şi de pe alte 
continente. In fond, şi această d̂ez
voltare din ţara dumneavoastră se 
înscrie între eforturile generale 
-pentru o lume mai dreaptă, mai ba
nă. Noi apreciem că solidaritatea 
tuturor popoarelor, începând cu cla
sa muncitoare din flecare ţară, Sn 
înfăptuirea acestei noi politici» va 
asigura victoria în întreaga lume a 
politicii de pace şi colaborare în
tre toate naţiunile. în colaborarea 
dintre clasa muncitoare din Româ
nia şi din Argentina, dintre popoa
rele noastre, dintre diferite sectoare 
de activitate din ţările noastre, să 
ne cunoaştem cit mai bine, să  ̂în
tărim solidaritatea pentru a asigu
ra progresul fiecărei ţări şî a con
tribui şi pe plan internaţionali M  
victoria' unei politici noi.

Cu aceste gânduri am venii în 
Argentina. Acestea sînt, de altfel, 
impresiile şi rezultatele .pe care- 
le-em obţinut deja până acum _ şi 
sîntem convinşi că încheierea vizi
tei va deschide o pagină nouă în 
relaţiile dintre popoarele român şi 
argentinian.

Doresc să vă urez dumneavoastră, 
muncitorilor "din această uzină, mun
citorilor din Argentina, tuturor for
ţelor sociale şi categoriilor socia
le, întregului popor argentinian 
succese în înfăptuirea programului 
de dezvoltare economico-socială in
dependentă, multă prosperitate, mul- 
tă fericire şi sănătate! (Aplauze pu
ternice, îndelungate}»

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
s-a întîlnit, joi, la sediul Ministeru
lui Economiei din Buenos Aires, cu 
oficialităţile econoniice argentiniene 
şi cu reprezentanţi ai cercurilor de 
afaceri.

Exprimând satisfacţia principalilor 
săi colaboratori, a tuturor celor pre
zenţi, de a4 avea în. mijlocul- lor 
pe şeful statului român, ministrul 
economiei, Jose Gelbard, a subliniat 
că schimburile economice cu Româ
nia se încadrează fără rezerve in
tr-o curată şi frăţească relaţie da 
înţelegere . şi respect reciproci Ele 
sînt bazate, a spus vorbitorul, pe un 
cadru olar de convenienţe recipro
ce, care va permite să se creeze 
curente largi de comerţ între am
bele ţări. Aceste baze pentru dialog 
cuprind în ele însele o promisiune, 
vor permite ca două popoare să fa
că schimb de experienţă, de cunoş
tinţe, precum si de eforturile !or 
productive şi tehnologice.

Nici o relaţie embrionară nu poa
te conta pe auspicii, mai pozitive ca 
acestea.

Nu există mod mai clar pentru a 
scruta distanţele care ne separau 
de realitate, nici de aceste ocazii 
concrete de comerţ bilateral, care 
trebuie să îndeplinească o funcţie 
atât de hotăxîtă în dezvoltarea noas
tră economică.

Sperăm că frecvenţa şî amploa
rea acestor acorduri vor fi din ce 
în ce mai mari. Sîntem convinşi că

(Urmare din pag. î)

mâna titlu! do doctor honoris causa 
dumneavoastră şî doamnei Elena 
Ceauşescu.

A luat apoi cuvînlul rectorul Uni
versităţii din Sud, prof. dr. Victos 
Benamo:

Pentru noi, domnule preşedinte, 
Caracterul cel mai relevant al con
feririi acestei distincţîS îl constituie 
faptul că sîntem militanţi politici. 
Simţim deci o înclinaţie specială 
faţă da popoarele care, prin lupta 
clasei muncitoare, au obţinut pe 
deplin autodeterminarea şi eliberarea 
lor, care au dezrădăcinat imperia
lismul pentru totdeauna din ţările 
lor.

Nu numai că avem o recunoştinţă 
fierbinte faţă de întregul popor ro
mân, dar şî o recunoştinţă faţă da 
individualităţi ca dumneavoastră, 
care au impulsionat acest proces de 
eliberare. Acordăm această distincţie 
individuală şi doamne! Elena 
Ceauşescu, în persoana căreia recu
noaştem activitatea politică a femei
lor.

După rostirea acestor alocuţiuni 
omagiale, în continuarea solemni
tăţii se dă citire hotărârii rectoratu
lui Universităţii din Sud prin cărei

Se conferă titlul academic de doc
tor honoris causa al aceste! uni-

înţre România şi Argentina există 
doar puncte de contact şi că cel 
mai hotărâtor lucru este dorinţa co
mună de a reafirma prin această 
strategie vocaţia de dezvoltare in
dependentă pe care ambele naţiuni 
au proclamat-o, conform propriilor 
lor principii de viaţă.

De aceea, ne reînnoim convinge
rea că relaţiile 'comerciale sînt doar 
o anexă, o cale concretă de apro
piere care constituie un preludiu 
Ia sincera şi profunda prietenie pe 
care o consolidăm în această etapă 
a relaţiilor între ambele ţări. De a- 
semenea, proclamăm ferma credinţă 
că viitorii paşi în această direcţie 
vor da cea mal completă mărturie 
despre tăria cauzelor care unesc 
popoarele noastre.

A luat apoi cuvântul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
răspuns apoi umor întrebări din 
partea gazdelor privind activitatea 
financiară din România, repartizarea 
venitului naţional şi a mijloacelor 
băneşti.

în încheiere, ministrul Jose Gel
bard a mulţumit tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu pentru amabilitatea cu 
care a răspuns invitaţiei de a se 
întîlni cu oficialităţile economice şi 
cu reprezentanţi ai cercurilor de a- 
faceri.

versitâţî excelenţei sale domnului 
preşedinte al Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceauşescu, şi doamnei dr. in
giner Elena Ceauşescu, pentru me-,
iritate lor personale deosebite, pen
tru activitatea şi contribuţia lor re
marcabilă la promovarea culturii, 
ştiinţei şi păcii în interesul comu
nităţii naţionale şi internaţionale.

Apoi, ministrul subsecretar al în
văţământului superior înmânează 
diplomele tovarăşului Nicolae
Ceauşescu şî tovarăşei Elena
Ceauşescu, felicitîndu-î cu căldură 
pentru primirea acestei înalte 
distincţii din partea Universităţii 
din Bahia Blanca.

în continuare, profesorul univer
sitar argentinian, de origine română, 
Florin Manoliu, de Ia Universitatea 
din Sud, rosteşte Sn limba poporu
lui nostru un emoţionant cuvînt de 
preţuire şi respect ia adresa şefului 
statului român şî a tovarăşe! Elena 

. Ceauşescu.
■A luat apoi cuvintul tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu.
In încheierea ceremoniei, pre

şedintele Nicolae Ceauşescu şî to
varăşa Elena Ceauşescu, celelalte 
persoane care îi însoţesc se între
ţin cu cordialitate cu ministrul sub
secretar de stat pentru învăţământul 
superior, cu membrii delegaţiei de 
profesori şi studenţi aî Universităţii 
din Bahia Blanca.

C on ferirea  titlu lu i de d o cto r  honoris 
cau sa  al U n iversită ţii din M  -  Bahia 
B lanca, p reşed in te lu i N ico la e  C eau şescu

si tovarăşe i Elena C eau sescu» î §

Dejun oferit în onoarea tovarăşului 
i ic o la e  Ceauşescu şi a tovarăşei Elena Ceauşescu

în contimujarea întâlnirii prieteneşti 
de la sediul Somisa, are Ioc un de
jun, oferit în onoarea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu. Dejunul, la care 
iau parte participanţii la discuţia de 
la Uzinele siderurgice, constituie de 
fapt o prelungire a acestui dialog, 
într-o ambianţă cordială se continuă 
schimbul), de veder i.

în timpul dejunului, ia cuvântul 
ministrul apărării, Angel Robledo, 
oare adresîndu-se distinşilor oas
peţi români, a spusi

Noi urmărim realizările tuturor 
sistemelor din lume ş i ' aspirăm, să 
ni le însuşim îu măsura în care co
respund modului nostru de a gîndi, 
necesităţilor / istoriei, tradiţiiler 
noastre.

Vrem cu toţii să menţineî» cele 
mal strînse legături de prietenie cu 
celelalte popoare, pentru că efortu
rile societăţii uman© trebuie să se 
îndrepte spre om, spre satisfacerea 
nevoitor sale. Şi, tocmai de aceea, 
cînd tntîlniim un conducător cu 
profund simţ uman, cura este pre
şedintele Nicolae Ceauşescu, mu pu
tem decît s l dăim glas adâncii noas
tre afecţiunii, care se proiectează a- 
supra întregului popor român.

Răspunzând» tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, exprimă mulţumiri pen

tru primirea călduroasă făcută la 
centrul muncitoresc din San Nicolas.

Fără îndoială, a spus şeful statu
lui român, că orice societate care 
îşi propune să realizeze o lume mai 
bună trebuie să pună pe primul 
plan omul; numai făcând totul ca 
omul să se simtă bine şi stăpîn în 
patria sa, să-şi poată organiza via
ţa aşa cum o doreşte, se poate asi
gura, intr-adevăr, o dezvoltare co
respunzătoare fiecărei naţiuni, nu
mai acei oameni politici pot fi cu 
adevărat progresişti oare pot răs
punde cerinţelor naţiunilor lor. Deci, 
umanismul societăţii socialiste pe 
care o reprezint aici este tocmai 
societatea care face totul pentru 
om si împreună cu oamenii.

Mă bucură faptul că dumneavoas
tră, generalul Peron, propuneţi să 
realizaţi în Argentina o asemenea 
orînduire socială care să pună mai 
presus de toate omul, bunăstarea şi 
fericirea sa. Iată, deci, că şi din a- 
cest punct de vedere, al năzuinţe
lor, ne găsim pe un drum comun.

în timpul dejunului, discuţia se 
prelungeşte în continuare, aceasta 
dovedind Interesul deosebit cu ca
re sînt urmărite în rândurile munci
torilor de pretutindeni înfăptuirile 
României socialiste, experienţa bo
gată acumulată de poporul nostru

pe calea edificării) vieţii noî, poziţii
le ţarii noastre în problemele fun
damentale care privesc dezvoltarea 
socială în întreaga lume, stima şî 
consideraţia deosebite faţă de pro
motorul neobosit al cauzei colabs- 
răriii internaţionale şi dreptăţii so
ciale, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

In aceeaşi atmosferă însufleţită 
gazdele îşi iau apoi rămas bun 
de la oaspeţi-

„A fost o vizită deosebii de plă
cută; mî«a făcut o mare plăcere să 
întâlnesc muncitori» ingineri, tehni
cieni, populaţia acestui oraş — de
clară tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
reprezentanţilor postului de radio 
local, care a transmis în direct şî 
ceremonia plecării, în întregime. 
Doresc să le urez tot succesul în 
activitatea lor de dezvoltare eo c la î-  
ecoaoraîeă independentă, de pace şi 
progres".

Relatarea vizitei;

ADRIAN IONESCU 
ROMULUS CÄPLESCU 
VICTOR STAMATE

Aş dori să. exprim Satisfacţia mea 
şi a colaboratorilor teei pentru că 
avem prilejul de a ne întîlni cu 
conducătorii economiei argentiniene 
pentru a face un schimb de păreri 
cu privire la căile dezvoltării cola
borării economice, tehnieo-ştiinţî- 
fice dintre ţările noastre.

Aşa cum aţi menţionat şi dum
neavoastră, domnule ministru, între 
România şi Argentina s-au dezvol
tat relaţii de colaborare largi, iar 
cu prilejul vizitei pe care o facem 
acum in Argentina. Ia invitaţia pre
şedintelui Peron, dorim să punem 
bazele unei colaborări multilatera
le In diverse domenii, de activitate.

tn cursul acestor zile, conţinuta* 
du-se convorbirile şi tratativele ca
re au avut ioc în lunile anterioare 
la Bucureşti, s-au realizat o serie 
de acorduri şi înţelegeri pentru o 
cooperare largă ta câteva domenii. 
Sigur, este domeniul petrolier, care, 
acum, are o importanţă internaţio
nală. România este o ţară veche 
producătoare de petrol, are deci e 
experienţă bună. Producem utilaje
le corespunzătoare. Din păcate, re
zervele de petrol sînt mai mici; de
ocamdată, ceea ce cunoaştem, desi
gur. Avem speranţa ca, totuşi, să 
tnaj găsim încă rezerve mari şi in 
ţara noastră. Deci, în acest domeniu 
putem să realizăm o colaborare cu 
bune rezultate.

In domeniul minier, de asemenea, 
s-au realizat înţelegeri corespunză
toare; şi aici România dispune da 
o experienţă de aproape 200 de ani 
si putem să realizăm o cooperare 
bună.

In domeniul construcţiilor de ma
şini producem o gamă largă de a- 
gregate. Ştiu că şi dumneavoastră 
produceţi. Dar nici Románia şi nici 
Argentina nu pot produce totul; 
deci putem să realizăm o colabora
re, o specializare chiar, pentru a 
putea realiza producţii şi de înaltă 
tehnicitate, dar şi cu eficienţa eco
nomică cit mai mare, peiitru că,, pi
na Ia urină, orice cooperare şi orice 
activitate economică trebuie şă se 
încheie cu rezultate bune. Putem 
realiza o colaborare bună în agri
cultură şi s-a ajuns ia anumite în
ţelegeri în această privinţă.

Sigur, şi în siderurgie — chiar 
astăzi dimineaţă am vizitat o între
prindere a industriei dumneavoastră 
siderurgice, unde am declarat că 
aur impresii bune şi am constatat 
ca şi în acest domeniu putem reali
za o colaborare cu rezultate cores
punzătoare pentru ţările noastre. în 
afară de producţia de metal propriu- 
zisă, trebuie să sa realizeze o gamă 
largă de utilaje de calitate superioa
ră. Fără nici o îndoială, după cum 
ştiţi şi dumneavoastră, nimeni nu 
poate produce toată această garaă 
de utilaje care este necesară în con
strucţiile de maşini. Deci, putem 
realiza şi aici o cooperare cu rezul
tate bune.

Dar, toate'acestea cer o colabora
re- în domeniul ştiinţei şi tehnicii,

pentru a reuşi să ridicăm continuu 
nivelul .tehnic al produselor noas
tre. Ştiţi şi dumneavoastră foarte 
bine, ca şi noi, că, pe piaţa inter
naţională, introducerea tehnicii noi 
se realizează într-un ritm destul de 
rapid şî pentru a-i putea face faţă, 
a ieşi cu produse pe piaţa interna
ţională, trebuie realizată o cerceta
re continuă şi perfecţionate conti
nuu maşinile şi produsele. Deci, pen
tru o cooperare bună, trebuie să 
avem in vedere şi o colaborare în 
domeniul cercetării ştiinţifice si 
tehnice, care sînt factori hotărî tori 
pentru a obţine bune rezultate; şi» 
de asemenea, în domeniul pregătirii 
cadrelor de specialitate, inclusiv a 
muncitorilor calificaţi.

Iată, domnilor, care sînt probleme
le oare pot fi avute în vedere. ŞS 
dacă ne propunem să punem bazele, 
aşa cum am vorbit cu preşedintele 
Peron şi cu membrii guvernului, h» 
convorbirile pe oare le-am avut, . ii- 
nor relaţii, care să constituie u» 
exemplu de colaborare, atunci este 
absolut necesar ca să ne gîndim la 
toate aceste probleme,

Noi dorim realmente să înfăptuim 
împreună cu dumneavoastră o lar
gă colaborare în folosul statele 5 
noastre, cît şî pentru a merge îm
preună cu produsele în alte ţări, să 
asigurăm astfel o dezvoltare mai ra
pidă economiico-socîală a României 
şi Argentinei, ridicarea nivelului da 
viaţă materia! şi spiritual al naţiu
nilor noastre, condiţie hotărâtoare 
ca popoarele noastre să poată par
ticipa activ, cu drepturi egale, Ia 
întreaga viaţă internaţionalăi. să-şj 
poată spune cuvintul tot mai feri* 
în soluţionarea diferitelor probleme 
care preocupă astăzi omenirea şi» 
în primul rînd, ta problemele dez
voltării ţărilor rămase în urmă, re
alizării unor relaţii noi între ţările 
dezvoltate şl ţările în curs de dez
voltare, între ţările industrializata 
şî ţările deţinătoare de materii pri
me, relaţii care să înlocuiască ve
chile raporturi, inacceptabile cu si
tele noi, bazate pe egalitate, pe e* 
chitate, care să permită o dezvol
tare mai rapidă a ţărilor rămase în 
urmă. Şi România, şi Argentina, se 
numără, din păcate, deocamdată, 
printre cele în curs de dezvoltare. 
Sperăm că, cooperînd, să reuşim să 
lichidăm mai iute aceste stări de 
lucruri, să ne aducem, de aăeraenea, 
contribuţia la realizarea unei lumi 
mai drepte şi mai bune şi pe plan 
naţional, corespunzător condiţiilos 
din fiecare ţară şi păzumţeîor fiecă
rui popor, dar şî Ia o lume mâi 
dreaptă şi mai bună pe plan inter
naţional.

Trăim iu această comunitate şi 
trebuie să ne propunem să contribu
im la crearea unei lumi în care 
fiecare naţiune să se poată dezvol
ta liberă şi independentă.

Iată, domnilor, în ce spirit vizităm 
ţara dumneavoastră, în ce spirit do
rim să identificăm împreună căile 
unei colaborări maî bune în toate 
domeniile de activitate.

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile X şi 
II (orele 8,30; 12,00; 16,00; 19,30);
ARTA: întoarcerea lui Magellan
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); TINERETULUI: Zăpada 
fierbinte (orele 10,00; 12,00 14,30;
16,30; 13,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Ancheta poştaşilor (orele 11,00;
14,30); 7 NOIEMBRIE:' Lumea se 
distrează (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Ultimele 
şase minute (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI) 
tn munţi creşte un brad verde ţâ
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Capcana 
(orele 11.00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA; 8 MAI: Fluturii stat li
beri (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Despre o anume fericire (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Jandarmul la 
plimbare (orele 17,00 şi 20,00). 

BAZNA-BÄI: Monte Carlo (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Antonlu şl Cleopatra, seriile I si II 
(orele 16,00 şî 19,00).

9,00 — Ö viaţă pentru o idee 
— Nicolae Ghîca-Budeşti. 9,30-— 
Film serial —- Pistruiatul — re
luarea ultimului episod. 10,05 — 
Opera „ion Vodă cel Cumplit“ de 
Ch. Dumitrescu. 10,50 —• Tele- 
cinemateca (reluare). 16,00 — Fot
bal — Steagul roşu—Universita
tea Craiova (divizia A). Transmi
siune directă de la Braşov. 17,45 
•— Familia — anul mondial al 
populaţiei. 18,05 — Campionatul 
mondial de handbal masculin. 
Meciul pentru locurile 3—4. 
Transmisiune directă de la Berlin. 
19,15 —- 1001 de seri — Prietenii

Iui Bunny Bugs. 19,30 — Tele
jurnal. 20,00 — Teleenoidopedia. 
20,40 — Publicitate. 20,45 — Film 
serial: Columbo — „Studiul
negru“, 22,20 — Telejurnal, — 
Sport. 22,35 — Romanţe şi tan- 
gouri de Ionel Férnie.

Marin Preda: întilnirea din pămân
turi. Nuvele. Ediţie revăzută si a- 
dăugită. Editura Ensinescu; Eirfanoj! 
Poposea: Materiale de construcţii 
din deşeuri industriale. Editura teh
nică; Mihal Beniuci Poezii. Editura 
Albatros; Vladimír Maiakovski: Po
eme. Editura Albatros; Petru Barbut 
Tineretul şi religia. Editura politi
că; Dan Berindeii Revoluţia română 
din 1848. Editura politică.
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Spectacolul cu piesa Hoţii vă fi
prezentat de actori aî secţiei româ
ne a Teatrului de stat din Sibiu, as
tăzi, îa ora 19,30, pe scena teatrului 
din localitate.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ ră
coroasă cu cerul schimbător. Local 
se vor semnala precipitaţii slabe 
sub formă de ploaie, lapoviţă şi nin
soare. Vîntul va sufla slab pină ia' 
potrivit din sectorul sud-estic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
între minus 6 şî minus 2 grade, iar 
cele maxime între plus 1 şi 6 grade. 
Stratul de zăpadă din staţiunea Păl
tiniş este de 8 cm.

.fteOACBA SI ADMINISTRAŢIA, Sibiu, str. Octombrie roşu nr. 2, Tel. nr. 1 2810 — 1 30 67. Abonamentele se fac ia oficiile poştale, íaefopi poştali şî dtfuzorîî .din întreprind«! .şî instituţii,! Tiparul; , întreprinderea poligrafică Şjbîn R ă0 06(


